



Crna Gora
Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija

Broj:

Podgorica, 22. jul 2011. godine

**Informacija o rezultatima predsjedavanja Crne Gore Procesom saradnje u
jugoistočnoj Evropi (SEECP)**

Opšte informacije

Proces saradnje u jugoistočnoj Evropi (SEECP) je regionalni okvir saradnje koji je iniciran juna 1996. godine, sa ciljem promovisanja i jačanja dobrosusjedskih odnosa između zemalja JIE i transformisanja regiona u zonu mira, bezbjednosti, stabilnosti i saradnje.

Članice SEECP su 12 država: Albanija, Bosna i Hercegovina, Bugarska, Crna Gora, Grčka, Hrvatska, Makedonija, Moldavija, Rumunija, Slovenija, Srbija i Turska.

Najznačajniji dokument SEECP je „Povelja o dobrosusjedskim odnosima, stabilnosti, bezbjednosti i saradnji u jugoistočnoj Evropi“, čiji je depozitar Rumunija. U Povelji se navodi da je primarni cilj SEECP jačanje dobrosusjedskih odnosa među državama regiona, transformisanjem regiona u oblast mira, bezbjednosti, stabilnosti i saradnje, i to kroz: jačanje političke i bezbjednosne saradnje, jačanje ekonomske saradnje i jačanje saradnje u oblasti demokratije, vladavine prava i borbe protiv kriminala.

Politički okvir ovog procesa saradnje pokriva pitanja bezbjednosti i stabilnosti, razvoj saradnje na planu ekonomije, promovisanje socijalne i kulturne saradnje, kao i saradnje u oblasti pravosuđa i unutrašnjih poslova, bezbjednosti, borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala.

Savjet za regionalnu saradnju (RCC) predstavlja izvršno tijelo SEECP nastalo transformacijom Pakta stabilnosti koje obavlja funkciju koordinacionog centra za regionalnu saradnju u jugoistočnoj Evropi i foruma za kontinuirano učešće svih članova međunarodne zajednice. RCC takođe obezbjeđuje smjernice i prima inpute od relevantnih regionalnih organizacija i inicijativa koje djeluju u specifičnim oblastima saradnje. Savjet je u svom radu usredsređen na privredni i društveni razvoj, infrastrukturu i energetiku, pravosuđe i unutrašnje poslove, bezbjednosnu saradnju,

izgradnju ljudskih potencijala i parlamentarnu saradnju. Sjedište RCC je u Sarajevu (Bosna i Hercegovina).

Crna Gora i SEEC

Crna Gora je postala učesnica SEEC na Samitu šefova država i vlada, održanom 10-11. maja 2007. godine u Zagrebu. Crna Gora je, u skladu sa svojim spoljno-političkim prioritetima, prepoznala značaj Procesu i ubrzo nakon obnove nezavisnosti pristupila mu kao 11. država učesnica uvidjevši da ovaj mehanizam saradnje predstavlja važan prostor zajedničkog i aktivnog djelovanja svih država regiona.

Tadašnji predsjednik Vlade Crne Gore Milo Đukanović potpisao je u Bukureštu, 23. oktobra 2008. godine „Povelju o dobrosusjedskim odnosima, stabilnosti, bezbjednosti i saradnji u jugoistočnoj Evropi”, čime je Crna Gora ispunila važnu međunarodnu obavezu i trajno se ugradila u strukture i procese od interesa za mir, bezbjednost, stabilnost i napredak regiona Zapadnog Balkana.

Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija intenzivno je radilo na pripremi predsjedavanja važnim Procesom političke koordinacije regionalne saradnje. U tom cilju, neposredno nakon preuzimanja predsjedavanja, održane su konsultacije državnog sekretara za politička pitanja, ambasadora Nebojše Kaluđerovića sa generalnim sekretarom RCC Hidajetom Bišćevićem 29. jula 2010. godine u Sarajevu. Nakon toga, održane su redovne konsultacije visokih predstavnika MVPEI i Sekretarijata RCC na svakom Sastanku Borda RCC i Koordinacionom sastanku.

U okviru priprema za predsjedavanje, a u skladu sa zaključkom Vlade br. 03/10307/2 od 12. novembra 2009. godine, Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija je zaduženo da koordinira sve nadležne institucije u cilju utvrđivanja obaveza i postizanja potrebnih dogovora pred početak i tokom predsjedavanja SEEC. Ministarstvo je 8. oktobra 2010. godine organizovalo sastanak sa kontakt osobama iz nadležnih institucija sa ciljem upoznavanja sa prioritetima i programom aktivnosti crnogorskog predsjedavanja SEEC i dogovora oko organizacije programom planiranih sastanaka.

Crna Gora je preuzela jednogodišnje predsjedavanje SEEC 23. juna 2010. godine na Samitu šefova država i vlada SEEC u Istanbulu i shodno prioritetima i programu aktivnosti realizovala utvrđene obaveze.

Imajući u vidu da je SEEC politički okvir saradnje i da je najveći broj sastanaka održan na najvišem političkom nivou, MVPEI je imalo ulogu koordinatora svih aktivnosti predsjedavanja i aktivno je bilo uključeno u pripremu i proces usaglašavanja svih strateških dokumenata usvojenih na resornim sastancima, dok su nadležna

ministarstva/institucije¹, zajedno sa kontakt osobama bila zadužena za organizaciju sastanaka u okviru njihovih nadležnosti.

Crna Gora je sa velikom pažnjom pristupila predsjedavanju Procesom saradnje u jugoistočnoj Evropi koji se potvrdio kao jedan od najboljih političkih projekata regionalnog značaja. Rukovodeći se motom crnogorskog predsjedavanja „Regionalnom saradnjom do zajedničkih ciljeva“, države učesnice usmjerene su prema istinskoj valorizaciji potencijala jugoistoka Evrope i ostvarivanju strateških ciljeva Procesa, baziranih na pojedinačnim i zajedničkim potrebama država učesnica. U proteklom jednogodišnjem periodu pokazana je istinska posvećenost Crne Gore jačanju regionalnog dijaloga i stabilnosti jugoistoka Evrope, kao i njegovom ekonomskom i socijalnom progresu.

Tokom predsjedavanja SEECP, Crna Gora je bila posvećena unaprijeđenju demokratskih vrijednosti i promociji evropskih standarda kao okosnice regionalnog razvoja i saradnje država učesnica SEECP. Aktivnosti su bile usmjerene, prije svega, na aktivno djelovanje i unaprijeđenje odnosa na polju pravosuđa i unutrašnjih poslova, oblasti bezbjednosti i odbrane, parlamentarne saradnje, borbi protiv korupcije i organizovanog kriminala i održivog razvoja i energetike.

Takođe, Crna Gora je bila usmjerena na jačanje institucionalnog dijaloga sa Evropskom komisijom i institucijama EU i unaprijeđivanje evropske perspektive država članica SEECP koje još uvijek nijesu članice EU. Imajući u vidu političke prioritete regiona i aktuelnu situaciju u okruženju, pažnja je bila usmjerena na promovisanje SEECP na nacionalnom i međunarodnom nivou.

Tokom crnogorskog predsjedavanja radilo se na unaprijeđenju ekonomsko-kulturne interakcije, razvoju dijaloga na temu zaštite životne sredine i razvoja infrastrukture za prevenciju prirodnih nepogoda i obnavljanju veza privatno-javnog partnerstva u JIE kao instrumenta za strukturalne reforme i ekonomski razvoj.

Crna Gora je intenzivno sarađivala sa RCC, za šta je dobila pohvale svih zemalja SEECP koje se temelje na konkretnim dokazima zajedničkog djelovanja. Fokusirajući se na prioritete i aktivnosti predviđene programom predsjedavanja koji su bili komplementarni sa implementacijom Strategije i Radnog programa RCC 2011-2013, ostvaren je značajan nivo sinergije između SEECP i RCC koji je od presudnog značaja za dostizanje mira, stabilnosti i ekonomskog prosperiteta regiona i njegove pune integracije u evropske i evroatlantske strukture.

¹ Nadležna ministarstva/institucije zadužena za saradnju u okviru predsjedavanja SEECP: Skupština Crne Gore, Ministarstvo ekonomije, Ministarstvo zdravlja, Ministarstvo pravde, Ministarstvo unutrašnjih poslova, Ministarstvo saobraćaja i pomorstva, Ministarstvo održivog razvoja i turizma, Ministarstvo prosvjete, Ministarstvo za ljudska i manjinska prava, Ministarstvo kulture, Ministarstvo za informaciono društvo, Uprava policije, Hidrometeorološki zavod, Centar za ekotoksikološka istraživanja, Kancelarija za održivi razvoj, Direkcija za razvoj malih i srednjih preduzeća, Uprava za kadrove, Uprava za antikorupcijsku inicijativu, Privredna komora, Zavod za školstvo, Savez sindikata Crne Gore i Crnogorska akademija nauka i umjetnosti

Crna Gora je dobila priznanje time što je odabrana za sjedište Regionalne škole za državnu upravu RESPA, otvorene 8. novembra 2010. godine, koja, kao regionalni centar za obuku zaposlenih u državnoj upravi, simbolizuje zajednički projekat SEECP, RCC i EK u pravcu stručnog obrazovanja i sticanja specijalističkih znanja državnih službenika.

Cetinje je od 23. juna 2011. godine regionalna prijestonica kulture. Konstituisanje Sekretarijata Radne grupe Savjeta za regionalnu saradnju za kulturu i društvo na Cetinju konkretan je dokaz funkcionalne koordinacije i saradnje između SEECP, kao političkog kišobrana regionalne saradnje i RCC, njegovog operativnog tijela. Značajni projekti sveobuhvatnog i zahtjevnog procesa zaštite i restauracije bogate kulturne baštine regiona biće implementirani i finansirani preko Sekretarijata na Cetinju.

Prepoznatljivost uspješnog predsjedavanja SEECP ogleda se u velikom broju održanih sastanaka na političkom i ekspertskom nivou koji su rezultirali usvajanjem strateških dokumenata, ali i definisanjem okvira za konkretizaciju regionalne saradnje u narednom periodu.

Tokom jednogodišnjeg predsjedavanja održana su 23 sastanka na različitim nivoima². Održano je šest sastanaka na ministarskom nivou, tri sastanka na nivou generalnih direktora, dva na ekspertskom nivou, četiri sastanka političkih direktora, četiri Koordinaciona sastanka SEECP Trojke, RCC i EK, kao i tri sastanka u okviru Parlamentarne dimenzije – dva sastanka radne grupe parlamentarne dimenzije i Konferencija predsjednika parlamenata država učesnica SEECP. Najvažniji sastanak na najvišem političkom nivou bio je Samit šefova država i vlada SEECP, održan 30. juna 2011. godine na Svetom Stefanu.

Sastanci političkih direktora održani su četiri puta tokom predsjedavanja. Na sastancima je analizirana politička situacija u regionu i razmatrani modaliteti konkretizacije saradnje u oblastima od zajedničkog interesa. Učesnici su izrazili spremnost zemalja regiona za prevazilaženje otvorenih pitanja u cilju kreiranja stabilnog političkog ambijenta u regionu, kao i iskazali zainteresovanost za dalje unaprijeđenje međusobne saradnje. Dva sastanka održana 30. maja i 27. juna bila su izuzetno važna sa aspekta usaglašavanja teksta Deklaracije SEECP koja je potom odobrena na ministarskom sastanku i usvojena na Samitu.

Koordinacioni sastanci SEECP Trojke, predstavnika RCC i EK održani su četiri puta tokom predsjedavanja (Sarajevo, 16. septembar i 2. decembar 2010. godine, 7. mart i 11. maj 2011. godine). Praksa održavanja redovnih Koordinacionih sastanaka pokazala se kao veoma uspješan instrument za pružanje smjernica i poboljšanje cjelokupne koordinacije odnosa u jugoistočnoj Evropi.

Konferencija nacionalnih Savjeta Evropskog pokreta u jugoistočnoj Evropi održana je u Podgorici, 15. decembra 2010. godine sa ciljem kreiranja platforme za unaprijeđenje

² Kalendar aktivnosti crnogorskog predsjedavanja SEECP nalazi se u Prilogu 1

odnosa između civilnog društva i zemalja učesnica SEECP i iznalaženja modaliteta konkretnog doprinosa civilne zajednice zemljama jugoistoka Evrope na njihovom evropskom putu.

Sastanak šefova konzularnih odjeljenja održan je 19. januara 2011. godine u Podgorici. Na sastanku su razmijenjena mišljenja o iskustvima i praksama država regiona jugoistočne Evrope u vezi sa viznom politikom i mogućnostima uzajamnog zastupanja u trećim zemljama sa fokusom na izdavanje viza i konzularnu zaštitu.

Neformalni sastanak ministara vanjskih poslova na temu „Regionalnom saradnjom do zajedničkih ciljeva“ (Budva, 28. januar 2011. godine) bio je najznačajniji u prvoj polovini jednogodišnjeg predsjedavanja. Na sastanku, kojim je predsjedavao ministar vanjskih poslova i evropskih integracija Milan Roćen, učestvovali su potpredsjednici Vlade i ministri vanjskih poslova Italije i Hrvatske, ministri vanjskih poslova Grčke i Turske, državni sekretari Rumunije i Srbije, zamjenik ministra vanjskih poslova Bugarske, pomoćnik ministra Bosne i Hercegovine i drugi predstavnici ministarstava vanjskih poslova, dok su u svojstvu specijalnih gostiju bili prisutni generalni sekretar RCC i šef delegacije EU u Crnoj Gori. Tokom sastanka, ministri vanjskih poslova država učesnica SEECP razmijenili su mišljenja o aktuelnim dešavanjima u regionu i o ulozi SEECP u jačanju regionalne saradnje i intenziviranju procesa evropskih i evroatlantskih integracija. Sastanak je bio značajan sa aspekta produbljivanja saradnje država učesnica u konkretnim oblastima od zajedničkog interesa i daljeg jačanja uloge koju SEECP, kao pouzdan partner međunarodne zajednice, kroz usvajanje evropskih standarda, ima u približavanju regiona porodici prosperitetnih evropskih država.

Na ministarskom sastanku, uz prisustvo svih šefova delegacija, ministar Roćen i generalni sekretar RCC Biščević potpisali su Protokol između Vlade Crne Gore i Sekretarijata RCC o određivanju Cetinja za sjedište Sekretarijata RCC Radne grupe za kulturu i društvo.

Prioritet svih država regiona je bezbjednost, te je Crna Gora posebnu pažnju posvetila politici odbrane. Na ministarskom sastanku u oblasti odbrane na temu: „Doprinos država učesnica SEECP na polju bezbjednosti“, održanom u Budvi, 15. marta 2011. godine usvojena je Zajednička izjava kojom su ministri konstatovali pozitivni napredak u JIE u smislu konsolidacije stabilnosti, prosperiteta i dobrosusjedskih odnosa i naglasili značaj dalje razmjene iskustva između država jugoistočne Evrope o pitanjima koja se odnose na transformaciju odbrambenog sektora.

Regionalna konferencija ministara pravde i unutrašnjih poslova SEECP održana u Budvi, 16 -18. marta 2011. godine, bila je više nego uspješna. Konferencija se sastojala iz dva dijela -prvi na temu: “Jačanje uzajamne pravne pomoći u krivičnim stvarima” i drugi na temu: “Mehanizmi regionalne saradnje u borbi protiv organizovanog kriminala”. Na konferenciji su usvojena sljedeća dokumenta: Budvanska deklaracija o jačanju regionalne saradnje i koordinacije u borbi protiv organizovanog kriminala u jugoistočnoj Evropi i Zajednička deklaracija ministara pravde i ministara unutrašnjih poslova zemalja članica SEECP u vezi sa odobravanjem Regionalnog strateškog

dokumenta za pravdu i unutrašnje poslove za period 2011-2013. godine, sa pratećim Akcionim planom.

Regionalni strateški dokument obuhvata regionalne prioritete i strateške ciljeve koje treba postići u periodu 2011-2013, u oblastima borbe protiv organizovanog kriminala i korupcije, migracija, azila i izbjeglica, zaštite osnovnih prava i saradnje na građanskim pravnim pitanjima. Usvojena Budvanska deklaracija predstavlja potvrdu posvećenosti svih država jugoistočne Evrope u pronalaženju zajedničkih mehanizama djelovanja na planu efikasije borbe protiv svih vrsta organizovanog kriminala na regionalnom nivou.

Ministarski sastanak u oblasti održivog razvoja i energetike na temu: „Zelena ekonomija u kontekstu održivog razvoja u oblasti energetike”, održan u Budvi, 8. aprila 2011. godine, predstavljao je podregionalnu pripremnu inicijativu za Konferenciju UN o održivom razvoju u Rio de Žaneiru 2012. godine, u cilju identifikovanja regionalnih potreba, prioriteta i dalje saradnje u predmetnoj oblasti. Na sastanku je usvojena „Budvanska deklaracija o jačanju regionalne saradnje i koordinacije u promovisanju energije u kontekstu održivog razvoja i zelene ekonomije u Jugoistočnoj Evropi“ kojom je istaknuta čvrsta opredijeljenost za koordinaciju aktivnosti javnog sektora u istraživanju, razvoju i promociji održivog razvoja, prepoznajući važnost privatnih investicija, javno-privatnog partnerstva i međunarodne saradnje.

Sastanak generalnih direktora za upravljanje u vanrednim situacijama u JIE održan je u Budvi, 20-22. aprila 2011. godine sa fokusom na organizaciju i funkcionisanje sistema zaštite, reagovanja i spašavanja u zemljama jugoistočne Evrope.

Sastanak direktora nacionalnih agencija i institucija za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala, održan u Podgorici, 9-10. maja 2011. godine, bio je odlična platforma za diskusiju o preventivnim antikorupcijskim politikama i mjerama na nacionalnom i regionalnom planu i institucionalnim antikorupcijskim okvirima u JIE. Sastanak je organizovan u saradnji sa Savjetom za regionalnu saradnju (RCC) i Regionalnom antikorupcijskom inicijativom (RAI).

Regionalna konferencija o nuklearnoj energiji na temu: „Globalni trendovi i perspektive u jugoistočnoj Evropi“ održana je u Podgorici 11. maja 2011. godine sa fokusom na značaj nuklearne energije u kontekstu energetske efikasnosti.

Radna grupa parlamentarne dimenzije SEECF sastala se dva puta (Podgorica, 5-6. maj i 13. jun 2011. godine) i rezultirala sveobuhvatnim Izveštajem o modalitetima daljeg razvoja Parlamentarne dimenzije SEECF.

IX Konferencija predsjednika parlamenata održana je u Budvi, 13-15. juna 2011. godine. Predsjednici parlamenata su razmijenili mišljenja o osnaživanju veza između parlamenata i vlada u procesu evropskih integracija i usvojili Deklaraciju kojom su iskazali jasnu posvećenost daljem jačanju odnosa između nacionalnih parlamenata zemalja učesnica SEECF.

Godišni sastanak RCC održan je 28. juna 2011. godine u Budvi. Sastanak, kojim su kopredsjedavali ministar vanjskih poslova i evropskih integracija Crne Gore Milan

Roćen i generalni sekretar RCC Hidajet Biscevic, okupio je visoke predstavnike 46 zemalja članica RCC, kao i predstavnike međunarodnih organizacija (Banka za razvoj Savjeta Evrope, Evropska investiciona banka, Međunarodna organizacija za migracije, UNMIK, CEI, UNDP, UNECE, OEBS, JJI, SECI, BSEC, Evropska banka za rekonstrukciju i razvoj i Organizacija za ekonomsku saradnju i razvoj).

Na sastanku su razmijenjena mišljenja o razvoju regionalnih veza u jugoistočnoj Evropi, postignutim rezultatima koordinacije i saradnje između predsjedavanja SEECP i RCC, kao i o modalitetima daljeg unaprijeđenja rada RCC, kao značajnog mehanizma koordinacije aktivnosti država regiona u procesu integracija.

U okviru završnih sastanaka SEECP, otvorena je Izložba renomiranih slikara iz zemalja učesnica SEECP na Cetinju, 28. juna 2011. godine. Na izložbi je predstavljeno 30 umjetničkih djela iz 10 država jugoistočne Evrope.

Sa spoljno-političkog aspekta, dva najvažnija sastanka u okviru crnogorskog predsjedavanja su Sastanak ministara vanjskih poslova i Samit šefova država i vlada.

Sastanak ministara vanjskih poslova održan je 29. juna 2011. godine u Budvi.

Na sastanku čiji je domaćin bio ministar vanjskih poslova i evropskih integracija Crne Gore Milan Roćen učestvovali su potpredsjednici Vlade i ministri vanjskih poslova Albanije i Hrvatske, ministri vanjskih poslova Bosne i Hercegovine, Grčke, Makedonije, Srbije i Turske, zamjenici ministara Bugarske i Moldavije, generalni direktor MVP Rumunije i ambasador Slovenije u CG. U svojstvu specijalnih gostiju, sastanku su prisustvovali gensek RCC, zamjenica ministra Poljske i ambasador Mađarske u Podgorici, kao predstavnici zemalja aktuelnog i narednog predsjedavajućeg EU, šef delegacije EK i generalni sekretar Evropskog pokreta u Crnoj Gori.

Na sastanku su razmijenjena mišljenja o aktuelnim dešavanjima u regionu i ulozi SEECP u jačanju regionalne saradnje i intenziviranju procesa evropskih i evroatlantskih integracija. Predstavnici zemalja članica složili su se da jače veze u regionu predstavljaju kamen temeljac za bržu evropsku i evroatlantsku integraciju i da regionalna saradnja mora postati stil života i neodvojivi dio evropske politike zemalja Jugoistočne Evrope. Izrazili su zadovoljstvo što se SEECP potvrđuje kao autentični i snažni glas zemalja regiona, efikasna platforma za unapređenje dobrosusjedskih odnosa i političko-ekonomski okvir za realizaciju ciljeva utemeljenih na uzajamnim potrebama i interesima država. Zaključili su da su politika dobrosusjedstva i doprinos regionalnoj stabilnosti postali condition sine qua none ostvarenja zajedničkog evropskog cilja.

Zajednički je konstatovano da je vidljiv progres u čitavom regionu u smislu ojačanih političkih, ekonomskih, socijalnih i kulturnih veza koje predstavljaju kamen temeljac za bržu i efikasniju integraciju. Pozdravljeno je i učešće predstavnika civilnog sektora čime je Crna Gora imala namjeru da simbolički trasira put za tješnju saradnju sa civilnim društvom u okviru djelovanja SEECP i drugih regionalnih inicijativa.

Ministar Roćen je u svom izlaganju kazao da je Crna Gora posebnu pažnju posvetila predsjedavanju ovim regionalnim političkim okvirom. Vođeni motom predsjedavanja: „Regionalnom saradnjom do zajedničkih ciljeva“, naša zemlja je nastojala da učvrsti uvjerenje da jedino udruženim snagama je moguće doprinijeti dobru svih, valorizacijom potencijala u regionalnom kontekstu, a time i kvalitetnijem i bržem napredovanju na evropskom putu. Izrazio je uvjerenje da je Crna Gora pokazala kako se sa nevelikim kapacitetima, ali sa velikom željom i entuzijazmom, mogu ostvariti zacrtani ciljevi i zahvalio zemljama učesnicama na podršci u ostvarivanju postavljenih zadataka.

Šefovi delegacija zaključili su je zajednička obaveza iznalaženje formule za uključivanje svih zemalja Zapadnog Balkana u sve regionalne inicijative. Izraženo je uvjerenje da će u periodu koji slijedi, uz podršku EU i drugih međunarodnih faktora, SEECP biti važan instrument za progres u tom pravcu. Odali su priznanje Crnoj Gori za uspjeh ostvaren tokom predsjedavanja, izrazivši zadovoljstvo procesima u regionu i složili sa činjenicom da treba uložiti dodatne napore za jačanje politike dobrosusjedstva, regionalne saradnje i stabilnosti.

Ministri vanjskih poslova odobrili su Deklaraciju SEECP, Izvještaj o aktivnostima crnogorskog predsjedavanja SEECP i Godišnji izvještaj Generalnog sekretara RCC o regionalnoj saradnji u JIE za 2010-2011.

Samit šefova država i vlada, čiji je domaćin bio predsjednik Crne Gore Filip Vujanović, održan je 30. juna na Svetom Stefanu.³

Na Samitu su učestvovali predsjednici Albanije, Hrvatske, Makedonije, Srbije, predsjedavajući Predsjedništva Bosne i Hercegovine, vršilac dužnosti predsjednika Moldavije, predsjednik Vlade Bugarske, ministri vanjskih poslova Grčke i Turske, državni sekretar Rumunije i ambasador Slovenije u Podgorici. U svojstvu specijalnih gostiju učestvovali su generalni sekretar RCC, Šef Delegacije EU u Podgorici, šef UN Kancelarije u Beogradu, koordinator ekonomsko-ekološke dimenzije OEBS i direktor Direktorata za politička pitanja i saradnju Savjeta Evrope.

U kontekstu napretka zemalja regiona na evropskom i evroatlantskom putu, svi zvaničnici su pohvalili progres u čitavom regionu i vidljive rezultate pojedinačnih država, ojačane veze na bilateralnom i multilateralnom planu i efikasnu ekonomsku i socijalno-kulturnu interakciju između država učesnica. Na Samitu su jednoglasno usvojeni Izvještaj o aktivnostima crnogorskog predsjedavanja SEECP (23. jun 2010-30. jun 2011), Godišnji izvještaj generalnog sekretara RCC o regionalnoj saradnji u JIE 2010-2011 i Deklaracija SEECP.

Na samitu su upućene pohvale crnogorskom predsjedavanju od strane svih šefova država/vlada na izvanrednoj organizaciji skupa na Svetom Stefanu i ministarskog sastanka. Crna Gora je još jednom pokazala da je odličan domaćin i da posjeduje dovoljne logističko-administrativne kapacitete za organizaciju skupova na najvišem nivou i na taj način doprinosi imidžu konstruktivnog i pouzdanog političkog partnera u regionu.

³ Izvještaj o završnim sastancima u okviru crnogorskog predsjedavanja SEECP nalazi se u Prilogu 2

Usvojeni Godišnji izvještaj generalnog sekretara RCC o regionalnoj saradnji u jugoistočnoj Evropi⁴ na sveobuhvatan način analizira aktivnosti RCC u jednogodišnjem periodu i elaborira razvoj regionalnog dijaloga između država učesnica SEECP i RCC, sa naglaskom na postignute rezultate u implementaciji Strategije i radnog programa RCC za period 2011-2013.

Izvještaj o aktivnostima crnogorskog predsjedavanja SEECP detaljno analizira sve sastanke koji su održani tokom jednogodišnjeg predsjedavanja sa fokusom na usvojena strateško-politička dokumenta.

Deklaracija SEECP sastoji se iz pet cjelina u kojima su obrađeni svi važni aspekti saradnje država jugoistočne Evrope. U osnovnim principima analizirana je uloga SEECP kao jedinstvenog političkog foruma regionalne saradnje u JIE. Drugi dio se odnosi na novi profil regiona, u kojem je opisana aktuelna situacija u regionu sa akcentom na regionalne potrebe za zajedničkim dijalogom. Treći dio deklaracije veoma je značajan jer se bavi napretkom država SEECP na evropskom i evroatlantskom putu. U četvrtom dijelu analiziran je odnos između SEECP, foruma usmjeravanja regionalnih ciljeva i uspostavljanja prioritetnih programa djelovanja i RCC, izvršnog tijela za praćenje i nadgledanje projektno-orijentisanih aktivnosti. Završni dio Deklaracije, odnosi se na rezultate crnogorskog predsjedavanja i na predstojeće predsjedavanje Srbije. U aneksu Deklaracije nalazi se spisak svih održanih sastanaka koji su analizirani u Izvještaju o aktivnostima crnogorskog predsjedavanja.

Usvojena politička deklaracija SEECP predstavlja dokaz konkretnih aktivnosti Crne Gore da bude pouzdan partner i učesnik u kreiranju stabilnog i evropskog regiona jugoistočne Evrope.

Ocjena predsjedavanja

Predsjedavanju SEECP pristupilo se sa posebnom pažnjom imajući u vidu politički okvir djelovanja Procesu saradnje. Vlada Crne Gore je bila ozbiljno posvećena realizaciji svih strateških ciljeva SEECP kroz implementaciju prioriteta predsjedavanja.

Crna Gora je organizacijom 23 sastanka pokazala da je odličan domaćin i da posjeduje logističko-administrativne kapacitete za organizaciju sastanaka na najvišem političkom nivou, što je konstatovano i pohvaljeno od strane svih zemalja SEECP. Odličan odaziv ministara i šefova država/vlada na završnim sastancima SEECP dokaz je prepoznatljivosti rada i zalaganja Crne Gore na evropskom i globalnom planu.

Uspjeh crnogorskog predsjedavanja pohvaljen je od strane EK, OEBS, Savjeta Evrope, UN i ostalih relevantnih međunarodnih organizacija.

Crna Gora je intenzivno sarađivala sa RCC, za šta je dobila pohvale svih zemalja SEECP koje se temelje na konkretnim dokazima zajedničkog djelovanja (otvaranje Regionalne škole za državnu upravu u Danilovgradu, otvaranje Sekretarijata Radne

⁴ Godišnji Izvještaj je dostupan na sajtu MVPEI

grupe za kulturu i društvo na Cetinju, brojni zajednički sastanci i pripremljena dokumenta). Fokusirajući se na prioritete i aktivnosti predviđene programom predsjedavanja koji su bili komplementarni sa implementacijom Strategije i Radnog programa RCC 2011-2013, ostvaren je značajan nivo sinergije između SEECP i RCC koji je od presudnog značaja za dostizanje mira, stabilnosti i ekonomskog prosperiteta regiona i njegove pune integracije u evropske i evroatlantske strukture.

Jedan od prioriteta crnogorskog predsjedavanja bio je pružanje podrške za uključivanje svih zemalja Zapadnog Balkana u evropske i evroatlantske strukture. Tokom Samita na Svetom Stefanu izraženo je nepodijeljeno zadovoljstvo napretkom koji su pojedinačne države ostvarile u pravcu približavanja evropskim i trans-atlantskim strukturama.

Crna Gora je, u potpunosti, opravdala povjerenje i očekivanja zemalja učesnica SEECP. Aktivnosti našeg predsjedavanja rezultirale su usvajanjem strateško-političkih dokumenata (Deklaracija SEECP, Godišnji izvještaj generalnog sekretara RCC o regionalnoj saradnji u JIE, Zajednička izjava ministara odbrane, Budvanska deklaracija o jačanju regionalne saradnje i koordinacije u borbi protiv organizovanog kriminala u jugoistočnoj Evropi, Zajednička deklaracija ministara pravde i ministara unutrašnjih poslova zemalja članica SEECP u vezi sa odobravanjem Regionalnog strateškog dokumenta za pravdu i unutrašnje poslove za period 2011-2013. godine, sa pratećim Akcionim planom, kao i Deklaracija o jačanju regionalne saradnje u promovisanju energije u kontekstu održivog razvoja i zelene ekonomije u Jugoistočnoj Evropi). Sva ova dokumenta pokazuju stepen involviranosti i zalaganja Crne Gore na planu unaprijeđenja sveobuhvatnog regionalnog dijaloga.

Samit SEECP je potvrdio posvećenost Crne Gore predsjedavanju SEECP, najznačajnijem političkom okviru regionalnog ujedinjenja. Rukovodeći se motom predsjedavanja: „Regionalnom saradnjom do zajedničkih ciljeva“, Crna Gora je bila snažno angažovana na koordinaciji aktivnosti svih država učesnica u pravcu valorizacije društveno-ekonomskih potencijala jugoistoka Evrope i ostvarivanja strateških ciljeva Procesa saradnje, baziranih na pojedinačnim potrebama država.

Samit SEECP bio je veoma uspješan u funkciji potvrde posvećenosti svih regionalnih partnera daljem unapređenju i produbljivanju saradnje među državama učesnicama Procesa na polju pravosuđa i unutrašnjih poslova, oblasti bezbjednosti i odbrane, parlamentarne saradnje, borbi protiv korupcije i organizovanog kriminala i konceptu održivog razvoja.

Jednogodišnje predsjedavanje SEECP doprinijelo je jačanju položaja i pozicije Crne Gore na međunarodnom i globalnom planu.

Prilog 1: Kalendar aktivnosti crnogorskog predsjedavanja SEECP

Datum	Mjesto	Događaj/organizator
2010. godina		
29. jul	Sarajevo, Bosna i Hercegovina	Konsultacije Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija Crne Gore i Sekretarijata Savjeta za regionalnu saradnju (RCC)
10. septembar	Podgorica, Crna Gora	Prvi sastanak političkih direktora - Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija
16. septembar	Sarajevo, Bosna i Hercegovina	Prvi Koordinacioni sastanak SEECP Trojke, predstavnika RCC i Evropske komisije
8. oktobar	Podgorica, Crna Gora	Sastanak kontakt osoba zaduženih za saradnju sa SEECP – Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija
2. decembar	Sarajevo, Bosna i Hercegovina	Drugi Koordinacioni sastanak SEECP Trojke, predstavnika RCC i Evropske komisije
15. decembar	Podgorica	Konferencija nacionalnih savjeta Evropskog pokreta u Jugoistočnoj Evropi – Evropski pokret, RCC, crnogorsko predsjedavanje SEECP
2011. godina		
19. januar	Podgorica	Sastanak šefova konzularnih odjeljenja- Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija (Sektor za konzularne poslove)
27. januar	Crna Gora	Drugi sastanak političkih direktora - Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija
28. januar	Crna Gora	Neformalni sastanak ministara vanjskih poslova - Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija
14-15. mart	Budva	Sastanak ministara odbrane-Ministarstvo odbrane

16-18. mart	Budva	Konferencija ministara pravde i unutrašnjih poslova – Ministarstvo unutrašnjih poslova i Ministarstvo pravde
7. mart	Sarajevo	Treći Koordinacioni sastanak SEECP Trojke, predstavnika RCC i Evropske komisije
8. april	Budva	Sastanak ministara održivog razvoja i energetike na temu: „Zelena ekonomija u kontekstu održivog razvoja u oblasti energetike” Ministarstvo ekonomije/Kancelarija za održivi razvoj/ Ministarstvo održivog razvoja i turizma
20-22. april	Crna Gora	Sastanak generalnih direktora za upravljanje u vanrednim situacijama u JIE – Ministarstvo unutrašnjih poslova i javne uprave (Sektor za vanredne situacije i civilnu bezbjednost)
5-6. maj	Podgorica	Prvi sastanak Radne grupe Parlamentarne Dimenzije SEECP – Skupština Crne Gore
11. maj	Sarajevo	Četvrti Koordinacioni sastanak SEECP Trojke, predstavnika RCC i Evropske komisije
9-10. maj	Budva	Sastanak direktora nacionalnih agencija za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala – Uprava za antikorupcijsku inicijativu, RAI, RCC
10-12. maj	Podgorica	Regionalna konferencija o nuklearnoj energiji „Globalni trendovi i perspektive u Jugoistočnoj Evropi”-Crnogorska akademija nauka i umjetnosti
30. maj	Podgorica	Treći sastanak političkih direktora SEECP- Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija
13. jun	Crna Gora	Drugi sastanak Radne grupe Parlamentarne dimenzije SEECP- Skupština Crne Gore
13-15. jun	Crna Gora	Sastanak predsjednika parlamenata zemalja učesnica SEECP – Skupština Crne Gore
27. jun	Budva	Četvrti sastanak političkih direktora - Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija
28. jun	Budva	Godišnji sastanak RCC - Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija u saradnji sa Savjetom za regionalnu saradnju (RCC)

29. jun	Budva	Sastanak ministara vanjskih poslova - Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija
30. jun	Sveti Stefan	Samit šefova država i vlada - Predsjedništvo CG i Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija

PRIJEDLOG ZAKLJUČAKA

3. Vlada Crne Gore, na sjednici od _____, razmotrila je i usvojila Informaciju o rezultatima predsjedavanja Crne Gore Procesom saradnje u jugoistočnoj Evropi (SEECP).
4. Vlada Crne Gore je ocijenila da je Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija uspješno vodilo i koordiniralo aktivnosti predsjedavanja Procesom saradnje u jugoistočnoj Evropi (SEECP).



Crna Gora
Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija
Direktorat za multilateralu i regionalnu saradnju

Broj:

Podgorica, 04. jul 2011. godine

Izveštaj

o završnim sastancima u okviru crnogorskog predsjedavanja Procesom saradnje u jugoistočnoj Evropi (SEECP), Budva 27-30. jun 2011. godine



Završni sastanci u okviru crnogorskog predsjedavanja Procesom saradnje u jugoistočnoj Evropi (SEECP) održani su u Budvi, 27-30. juna 2011. godine.

Četvorodnevne aktivnosti otpočele su u hotelu "Splendid" 27. juna sastankom političkih direktora SEECP, nakon čega su uslijedili Godišnji sastanak Savjeta za regionalnu saradnju (RCC) 28. juna i Sastanak ministara vanjskih poslova SEECP 29. juna. Samit šefova država i vlada SEECP održan je na Svetom Stefanu, 30. juna 2011. godine uz učešće sedam predsjednika država, jednog predsjednika Vlade, dva ministra vanjskih poslova i ostalih visokih zvaničnika zemalja učesnica. Kulturni događaj koji je pratio aktivnosti bila je Izložba slika istaknutih umjetnika zemalja učesnica SEECP, organizovana na Cetinju, 28. juna 2011. godine.

Crnogorsku delegaciju iz MVPEI koju je predvodio ministar vanjskih poslova i evropskih integracija Milan Ročen, činili su državni sekretar za politička pitanja Nebojša Kaluđerović, v.d. generalnog direktora za multilateralne poslove Zoran Janković, šef kabineta Vera Joličić Kuliš, direktor Direkcije za regionalne organizacije i inicijative u MVPEI Igor Građević, Vana Vojinović, Borka Trajković, Filip Kalezić i Marija Đurović iz DROI.

Sastanak političkih direktora, 27. jun 2011. godine

Na sastanku, kojim je predsjedavao državni sekretar za politička pitanja, ambasador Nebojša Kaluđerović, učestvovali su politički direktori, nacionalni koordinatori svih država učesnica SEECP. U svojstvu specijalnih gostiju učestvovali su generalni sekretar RCC Hido Biščević i Jolanda Valasopoulou, savjetnik za politička pitanja (EK).

Cilj sastanka bio je usaglašavanje nacrtu teksta Deklaracije SEECP. Sporni paragrafi o kojima se duže raspravljalo bili su paragraf o dijalogu Prištine i Beograda, paragraf o sporu oko imena Grčke i Makedonije i paragraf o napretku Hrvatske na putu ka EU i datumu članstva u EU, čijem spominjanju se protivila Rumunija. Nakon devetočasovnog usaglašavanja, tekst Deklaracije SEECP je usaglašen od strane svih strana i pripremljen za odobravanje od strane ministara i usvajanje na Samitu.

Politički direktori su iznijeli pohvale na račun pripremljenog političkog dokumenta koji je sveobuhvatan i elaborira trenutnu situaciju sa akcentom na regionalne potrebe za zajedničkim dijalogom, napredak država SEECP na evropskom i evroatlantskom putu i modalitete dalje saradnje SEECP i RCC.

Godišnji sastanak RCC, 28. jun 2011. godine

Godišnji sastanak RCC, kojim su kopredsjedavali ministar vanjskih poslova i evropskih integracija Crne Gore Milan Roćen i generalni sekretar RCC Hido Biščević okupio je visoke predstavnike 46 zemalja članica RCC, kao i predstavnike međunarodnih organizacija (Banka za razvoj Savjeta Evrope, Evropska investiciona banka, Međunarodna organizacija za migracije, UNMIK, CEI, UNDP, UNECE, OEBS, JJI, SECI, BSEC, Evropska banka za rekonstrukciju i razvoj i Organizacija za ekonomsku saradnju i razvoj).

Na sastanku su razmijenjena mišljenja o razvoju regionalnih veza u jugoistočnoj Evropi, postignutim rezultatima koordinacije i saradnje između predsjedavanja SEECP i RCC, kao i o modalitetima daljeg unaprijeđenja rada RCC, kao značajnog mehanizma koordinacije aktivnosti država regiona u procesu integracija.

Ministar Roćen je otvarajući skup istakao da je Crna Gora ozbiljnim i konstruktivnim pristupom predsjedavanju doprinijela intenziviranju saradnje u regionu i usmjeravanju političke volje u pravcu dodatnog angažovanja država na jačanju projektno-orijentisane saradnje. Upoznao je sa jednogodišnjim aktivnostima predsjedavanja, brojnim sastancima na političkom i ekspertskom nivou, ostvarenim rezultatima i usvojenim dokumentima koji su potvrda zajedničkog djelovanja SEECP, političkog okvira i RCC, izvršnog tijela.

Generalni sekretar Biščević je ukazao na činjenicu da je sadašnji nivo regionalne saradnje u jugoistočnoj Evropi odraz novog duha pomirenja, umjerenosti i pragmatizma i nove klime u regionu koja je prevedena u sveobuhvatni, kontinuirani i široki proces saradnje svih relevantnih učesnika. U kontekstu saradnje između predsjedavanja SEECP i RCC naglasio je uspješnu praksu održavanja redovnih Koordinacionih sastanka SEECP, RCC i EK, koja se pokazala kao veoma efikasan instrument za pružanje smjernica i poboljšanje cjelokupne koordinacije regionalnih aktivnosti.

Učesnici sastanka su odobrili Godišnji izvještaj generalnog sekretara RCC o regionalnoj saradnji u jugoistočnoj Evropi za period 2010-2011, koji na sveobuhvatan način analizira aktivnosti RCC u jednogodišnjem periodu i elaborira razvoj regionalnog dijaloga između država učesnica SEECP i RCC, sa naglaskom na postignute rezultate u implementaciji Strategije i Programa rada RCC za period 2011-2013.

Izložba na temu: "Individualne poetike moderne-umjetnost u zemljama jugoistočne Evrope između dva svjetska rata", 28. jun 2011. godine

Povodom Samita šefova država i vlada, Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija je, u saradnji sa zemljama članicama SEECP, po prvi put u istoriji Procesu, organizovalo kulturni događaj - Izložbu slika istaknutih umjetnika iz zemalja članica Procesu saradnje. Domaćin Izložbe u Narodnom muzeju na Cetinju, dan uoči ministarskog sastanka, bio je mvp-ei Roćen, koji je uz prisustvo makedonskog kolege, delegacija zemalja članica, diplomatskog kora i predstavnika kulturnog života Crne Gore, otvorio Izložbu pod nazivom: "Individualne poetike moderne – umjetnost u zemljama članicama Procesu saradnje u Jugoistočnoj Evropi između dva svjetska rata". Deset zemalja članica⁵ predstavljeno je sa 30 slika 30 autora, koji će biti dio postavke Muzeja do 30. jula o.g.

Izložba je inicirana od strane Crne Gore na januarskom Neformalnom sastanku šefova diplomatija SEECP. Cilj projekta je dopinos boljem razumjevanju, bliskosti i povezivanju zemalja Jugoistočne Evrope preko najhumanije kreacije ljudskog duha – umjetničkog stvaralaštva. Upravo su to razlozi da se izložba, kao simbol novih evropskih procesa u regionu, sagledava dublje jer potvrđuje snažnu volju i zajedničku posvećenost građenju novog duha saradnje. Na tom putu ohrabruje spoznaja da su zemlje članice svjesne da su jedne drugima najbliže, te da je zajednička prednost i bogatstvo upravo u istorijskim i kulturnim različitostima.

Ministar Roćen je izrazio zadovoljstvo što su zemlje članice prepoznale značaj organizovanja izložbe i omogućile da dio njihovog nacionalnog blaga bude predstavljen na Cetinju. Izrazio je želju da i naredna predsjedvanja iniciraju slične događaje jer treba da upoznajemo nasljeđe jedni drugih, posebno imajući u vidu da ogromni potencijal kojim raspolaže region, kojim ćemo u procesu integracije, i sutra kao članice EU, obogatiti evropsku kulturnu riznicu.

Sastanak ministara vanjskih poslova SEECP, 29. jun 2011. godine

Na sastanku čiji je domaćin bio ministar vanjskih poslova i evropskih integracija Crne Gore Milan Roćen učestvovali su potpredsjednici Vlade i ministri vanjskih poslova Albanije i Hrvatske – Edmond Hadžinasto i Gordan Jandroković, ministri vanjskih poslova Bosne i Hercegovine, Grčke, Makedonije, Srbije i Turske – Sven Alkalaj, Stavros Lambrinidis, Antonio Milošoski i Vuk Jeremić, zamjenici ministara Bugarske i Moldavije –Dimitar Tančev i Andrei Popov, generalni direktor MVP Rumunije Stefan Tinka i ambasador Slovenije u CG Jernej Videtič. U svojstvu specijalnih gostiju,

⁵ Srbija, Slovenija, Grčka, Bugarska, Hrvatska, Makedonija, Turska, Albanija, Crna Gora, Bosna i Hercegovina. Slike nisu dostavile Moldavija i Rumunija (finansijski razlozi).

sastanku su prisustvovali gensek RCC Hido Bišćević, zamjenica ministra Poljske Gražina Bernatović i ambasador Mađarske u Podgorici Tibor Časar, kao predstavnici zemalja aktuelnog i narednog predsjedavajućeg EU, šef delegacije EK Leopold Maurer i generalni sekretar Evropskog pokreta u Crnoj Gori Momčilo Radulović.

Na sastanku su razmijenjena mišljenja o aktuelnim dešavanjima u regionu i ulozi SEECP u jačanju regionalne saradnje i intenziviranju procesa evropskih i evroatlantskih integracija. Predstavnici zemalja članica složili su se da jače veze u regionu predstavljaju kamen temeljac za bržu evropsku i evroatlantsku integraciju i da regionalna saradnja mora postati stil života i neodvojivi dio evropske politike zemalja Jugoistočne Evrope. Izrazili su zadovoljstvo što se SEECP potvrđuje kao autentični i snažni glas zemalja regiona, efikasna platforma za unapređenje dobrosusjedskih odnosa i političko-ekonomski okvir za realizaciju ciljeva utemeljenih na uzajamnim potrebama i interesima država. Zaključili su da su politika dobrosusjedstva i doprinos regionalnoj stabilnosti postali condition sine qua none ostvarenja zajedničkog evropskog cilja.

Šefovi delegacija ponovili su posvećenost evropskim i evroatlantskim integracijama, istovremeno pozdravljajući pojedinačne i opšte uspjehe na putu ka potpunoj integraciji u Evropsku uniju. Ponovili su posvećenost naporima koji za cilj imaju transformaciju regiona Jugoistočne Evrope u prostor istinske saradnje, dijaloga, dobrosusjedskih odnosa i prostor zajedničke borbe protiv organizovanog kriminala, terorizma i svih prijetnji miru i sigurnosti.

Zajednički je konstatovano da je vidljiv progres u čitavom regionu u smislu ojačanih političkih, ekonomskih, socijalnih i kulturnih veza koje predstavljaju kamen temeljac za bržu i efikasniju integraciju. Pozdravljeno je i učešće predstavnika civilnog sektora čime je Crna Gora imala namjeru da simbolički trasira put za tješnju saradnju sa civilnim društvom u okviru djelovanja SEECP i drugih regionalnih inicijativa.

Ministar Roćen je u svom izlaganju kazao da je Crna Gora posebnu pažnju posvetila predsjedavanju ovim regionalnim političkim okvirom. Vođeni motom predsjedavanja: „Regionalnom saradnjom do zajedničkih ciljeva“, naša zemlja je nastojala da učvrsti uvjerenje da jedino udruženim snagama je moguće doprinijeti dobru svih, valorizacijom potencijala u regionalnom kontekstu, a time i kvalitetnijem i bržem napredovanju na evropskom putu. Izrazio je uvjerenje da je Crna Gora pokazala kako se sa nevelikim kapacitetima, ali sa velikom željom i entuzijazmom, mogu ostvariti zacrtani ciljevi i zahvalio zemljama učesnicama na podršci u ostvarivanju postavljenih zadataka. Napomenuo je da su tokom predsjedavanja organizovana 23 skupa na različitim nivoima, na kojima su usvajani dokumenti i strategije od izuzetnog značaja za sve zemlje, koje predstavljaju zajedničku trajnu obavezu i u procesu pristupanja EU, i sutra u EU, što dodatno učvršćuje političku i ukupnu stabilnost regiona. Kao najvažnije aktivnosti izdvojio je djelovanje i unapređenje odnosa na polju pravosuđa i unutrašnjih poslova, borbi protiv korupcije i organizovanog kriminala, oblastima bezbjednosti i odbrane i parlamentarnoj saradnji.

Šefovi delegacija zaključili su je zajednička obaveza iznalaženje formule za uključivanje svih zemalja Zapadnog Balkana u sve regionalne inicijative. Izraženo je uvjerenje da će

u periodu koji slijedi, uz podršku EU i drugih međunarodnih faktora, SEECP biti važan instrument za progres u tom pravcu. Odali su priznanje Crnoj Gori za uspjeh ostvaren tokom predsjedavanja, izrazivši zadovoljstvo procesima u regionu i složili sa činjenicom da treba uložiti dodatne napore za jačanje politike dobrosusjedstva, regionalne saradnje i stabilnosti.

Ministri vanjskih poslova potvrdili su Deklaraciju koju je pripremila crnogorsko predsjedavanje. Sastoji se iz pet djelova⁶ i afirmiše dijalog i saradnju u regionu. Takođe, odobrili su Izvještaj o aktivnostima crnogorskog predsjedavanja SEECP i Godišnji izvještaj Generalnog sekretara RCC o regionalnoj saradnji u JIE za 2010-2011, koji na sveobuhvatan način analizira aktivnosti RCC u jednogodišnjem periodu i elaborira razvoj regionalnog dijaloga između država učesnica SEECP i RCC.

Bilateral:

Ministar Roćen susreo se na marginama sastanka sa novoimenovanim kolegom iz Grčke Stavrosom Lambrinidisom, sa kojim je potpisao Memorandum o saradnji u oblasti evropskih integracija. Lambrinidis je istakao da potpisivanje Memoranduma predstavlja potvrdu posvećenosti Grčke jačanju saradnje i čvrste podrške njegove zemlje procesu integracija Crne Gore i regiona. Imali ste našu podršku u prošlosti, i imaćete je i u budućnosti, rekao je on, i naglasio da Grčka drži u fokusu evropsku perspektivu JIE i ponovio spremnost za jačanje saradnje i izgradnju što tješnjih odnosa sa Crnom Gorom na njenom putu ka EU i NATO. Roćen je čestitao imenovanje i zahvalio na kontinuiranoj podršci Grčke Crnoj Gori i afirmaciji evropske i evroatlantske budućnosti regiona, uz uvjerenje da će odlična saradnja između dvije prijateljske zemlje biti nastavljena, što je za Crnu Goru od posebnog značaja u kontekstu pristupanja EU i NATO. Lambrinidis je pozvao Roćena da do kraja godine posjeti Atinu, što je sa zadovoljstvom prihvaćeno.

Takođe, ministar Roćen je imao niz bilateralnih susreta sa ostalim kolegama iz regiona.

Samit šefova država i vlada SEECP, 30. jun 2011. godine

Samit šefova država i vlada SEECP okupio je najviše državne zvaničnike 30. juna 2011. godine na Svetom Stefanu.

Na Samitu šefova država i vlada Procesu saradnje u jugoistočnoj Evropi (SEECP) učestvovali su predsjednici Albanije, Hrvatske, Makedonije, Srbije-Bamir Topi, Ivo Josipović, Gjorge Ivanov, Boris Tadić, predsjedavajući Predsjedništva Bosne i

⁶ U osnovnim principima analizirana je uloga SEECP kao jedinstvenog političkog foruma regionalne saradnje u JIE. Drugi dio se odnosi na novi profil regiona, u kojem je opisana trenutna situacija sa akcentom na regionalne potrebe za zajedničkim dijalogom. Treći dio se bavi napretkom država SEECP na evropskom i evroatlantskom putu. U četvrtom analiziran je odnos između SEECP, foruma usmjeravanja regionalnih ciljeva i uspostavljanja prioritetnih programa djelovanja i RCC. Završni dio Deklaracije odnosi se na rezultate crnogorskog predsjedavanja i na predstojeće predsjedavanje.

Hercegovine Nebojša Radmanović, vršilac dužnosti predsjednika Moldavije Marian Lupu, predsjednik Vlade Bugarske Bojko Borisov, ministri vanjskih poslova Grčke i Turske-Stavros Lambrinidis i Ahmet Davutoglu, državni sekretar Rumunije Bogdan Auresku i ambasador Slovenije u Podgorici Jernej Videtič. U svojstvu specijalnih gostiju učestvovali su generalni sekretar RCC Hidajet Bišćević, Šef Delegacije EU u Podgorici Leopold Maurer, direktor Direktorata za politička pitanja i saradnju Savjeta Evrope Klaudija Lučiani, šef UN Kancelarije u Beogradu Endru Gilmour i koordinator ekonomsko-ekološke dimenzije OEBS Goran Svilanović.

Predsjedavajući skupom predsjednik Crne Gore Filip Vujanović istakao je da je Crna Gora svjesna činjenice da regionalna saradnja predstavlja najvažniju mjeru uspješnosti čitavog regiona i svake države pojedinačno i da je čvrsto posvećena razvoju regionalnog dijaloga, politici dobrosusjedstva i očuvanju regionalne stabilnosti što čini najbolju preporuku za napredak ka evropskim i evroatlantskim strukturama. On je ponovio da je Crna Gora odlučno posvećena evropskim integracijama i da svojim odgovornim pristupom i djelovanjem još jednom potvrđuje punu spremnost u sprovođenju sveobuhvatnih reformi društva.

Zajednički je konstatovano da se SEECP potvrdio kao autentičan mehanizam i efikasna platforma za unaprijeđenje regionalnih odnosa i široki okvir za realizaciju ciljeva i potreba pojedinačnih država regiona.

U kontekstu napretka zemalja regiona na evropskom i evroatlantskom putu, svi zvaničnici su pohvalili progres u čitavom regionu i vidljive rezultate pojedinačnih država, ojačane veze na bilateralnom i multilateralnom planu i efikasniju ekonomsku i socijalno-kulturnu interakciju između država učesnica.

Upućene su čestitke Hrvatskoj na uspješnom završetku pregovora za članstvo u EU, što predstavlja dodatni podsticaj za druge države regiona da započnu pristupne pregovore kako bi se održao kontinuitet procesa. Takođe, upućene su pohvale Crnoj Gori na dobijanju statusa kandidata, što predstavlja podstrek i priznanje za ostvarene reforme i napredak. Šefovi država su zaključili da se zajedničkim djelovanjem svih država regiona radi na osnaživanju društva, unaprijeđenju dijaloga i stvaranju pogodnog, stabilnog tla za socijalno-ekonomsku ekspanziju, koji predstavljaju pokretačku snagu uključanja u EU i NATO.

Na Samitu su jednoglasno usvojeni Izvještaj o aktivnostima crnogorskog predsjedavanja SEECP (23. jun 2010 - 30. jun 2011), Godišnji izvještaj generalnog sekretara RCC o regionalnoj saradnji u JIE 2010-2011 i Deklaracija SEECP.⁷

Zajednički je konstatovano da je Deklaracija čvrsti dokaz uspješnosti predsjedavanja važnim procesom političke koordinacije regionalne saradnje koji na sveobuhvatan način analizira sve segmente regionalnog dijaloga i razvoja Jugoistoka Evrope.

⁷ Deklaracija SEECP i Izvještaj o aktivnostima crnogorskog predsjedavanja SEECP nalaze se u prilogu dok je Godišnji izvještaj o regionalnoj saradnji u JIE 2010-2011 dostupan na sajtu crnogorskog predsjedavanja SEECP (<http://www.mip.gov.me/en/index.php/SEECP-Montenegrin-presidency/documents2803.html>)

Svi šefovi država i vlada uputili su pohvale crnogorskom predsjedavanju na izvanrednoj organizaciji skupa na Svetom Stefanu i ministarskog sastanka. Istakli su da se Crna Gora pokazala kao sjajan domaćin i primjer zemlje u regionu koja je ostvarila vidljive rezultate na planu unaprijeđenja regionalne saradnje u proteklom jednogodišnjem periodu.

Lideri iz regiona pohvalili su sinergiju uspostavljenu između predsjedavanja SEECP i RCC koja pruža podršku boljoj efikasnosti koordinacije radnih grupa i inicijativa u jugoistočnoj Evropi. Ponovo su potvrdili sveobuhvatni karakter regionalne saradnje u jugoistočnoj Evropi i naglasili važnost učešća i doprinosa svih članica SEECP relevantnim regionalnim aktivnostima.

Na kraju zvaničnog dijela, predsjednik Crne Gore Filip Vujanović predao je predsjedavanje Srbiji uz očekivanje da će nastaviti uspješnim kontinuitetom unaprijeđenja političkog okvira saradnje.

Nakon Samita, održana je konferencija za novinare na kojoj su učestvovali šefovi država Trojke SEECP (Srbija, Crna Gora i Makedonija).

Na marginama Samita, predsjednik Vujanović imao je više bilateralnih susreta sa najvišim zvaničnicima država učesnica SEECP sa kojima je razmijenio mišljenja o aktuelnoj situaciji u regionu, bilateralnoj saradnji i prioritetnim pitanjima vezanim za konkretizaciju projektne dimenzije saradnje.

Ocjena Samita SEECP

Samit SEECP je potvrdio posvećenost Crne Gore predsjedavanju SEECP, najznačajnijem političkom okviru regionalnog ujedinjenja. Rukovodeći se motom predsjedavanja: „Regionalnom saradnjom do zajedničkih ciljeva“, Crna Gora je bila snažno angažovana na koordinaciji aktivnosti svih država učesnica u pravcu valorizacije društveno-ekonomskih potencijala jugoistoka Evrope. Šefovi država i vlada regiona jugoistočne Evrope ocijenili su da je Crna Gora doprinijela ostvarivanju strateških ciljeva Procesu saradnje, baziranih na pojedinačnim potrebama država.

Samit SEECP bio je veoma uspješan u funkciji potvrde posvećenosti svih regionalnih partnera daljem unapređenju i produbljivanju saradnje među državama učesnicama Procesu na polju pravosuđa i unutrašnjih poslova, oblasti bezbjednosti i odbrane, parlamentarne saradnje, borbi protiv korupcije i organizovanog kriminala i konceptu održivog razvoja.

Tokom sastanka izraženo je nepodijeljeno zadovoljstvo napretkom koji su pojedinačne države ostvarile u pravcu približavanja evropskim i trans-atlantskim strukturama i najavljena dalja podrška Brisela punoj integraciji regiona u EU i NATO. Pozdravljena je jasno iskazana spremnost za unapređenje konstruktivnog dijaloga između relevantnih država u cilju iznalaženja održivih i obostrano prihvatljivih rješenja za preostala, malobrojna, otvorena pitanja.

Opšti utisak učesnika je da je Samit šefova država i vlada Procesa saradnje u jugoistočnoj Evropi (SEECF) u organizacionom pogledu, realizovan na izuzetno visokom nivou, te da se Crna Gora pokazala kao odgovoran i odličan domaćin.

Crna Gora se kvalitetnom organizacijom skupa i uspješnim jednogodišnjim periodom predsjedavanja predstavila kao konstruktivan i pouzdan partner zemalja regiona. Skup na Svetom Stefanu je poslužio kao prilika za predstavljanje konkretnih i mjerljivih rezultata koje je Crna Gora ostvarila tokom jednogodišnjeg predsjedavanja - 23 sastanka na političkom i ekspertskom nivou koji su rezultirali usvajanjem strateških dokumenata, ali i definisanjem okvira za konkretizaciju regionalnog dijaloga. Značajan broj aktivnosti usaglašavan je sa Savjetom za regionalnu saradnju i realizovan na bazi komplementarnosti prioriteta Predsjedavanja sa Strategijom i radnim programom RCC za period 2011-2013.

Na Samitu su pohvaljeni konkretni uspjesi - otvaranje Regionalne škole za državnu upravu (RESPA) u Danilovgradu, otvaranje Sekretarijata Radne grupe za kulturu i društvo na Cetinju, usvajanje Regionalnog strateškog dokumenta u oblasti pravosuđa i unutrašnjih poslova, usvojena izjava u oblasti bezbjednosti, Budvanska Deklaracija o jačanju regionalne saradnje i koordinacije u borbi protiv organizovanog kriminala u JIE i Deklaracija o jačanju saradnje u promovisanju energije u kontekstu održivog razvoja i zelene ekonomije.

Samit na Svetom Stefanu dao je dodatni impuls jačanju položaja i pozicije Crne Gore na međunarodnom i globalnom planu, kao i osnaživanju međusobnog povjerenja i zajedničkom djelovanju na planu stabilnosti i prosperiteta regiona jugoistočne Evrope.

Izveštaj sačinile: Vana Vojinović i Borka Trajković, DROI

Verifikovao: Dragiša Burzan, spoljnopolitički savjetnik Predsjednika CG

Odobrio: v.d. generalnog direktora za multilateralne poslove amb. Zoran Jankovic

Dostavljeno:

U MVPEI:

- Kabinet ministra
- Sekretar
- Šefovi sektora
- Arhiva

VAN MVPEI:

- Kabinet predsjednika Crne Gore
- Kabinet predsjednika Skupštine Crne Gore
- Kabinet predsjednika Vlade Crne Gore

- Ambasada Crne Gore u Tirani, Ambasada Crne Gore u Beogradu, Ambasada Crne Gore u Sarajevu, Ambasada Crne Gore u Ljubljani, Ambasada Crne Gore u Zagrebu, Ambasada Crne Gore u Skoplju, Ambasada Crne Gore u Atini, Ambasada Crne Gore u Ankari.
- Stalna misija Crne Gore pri EU – Brisel
- Stalna misija pri OEBS-u, UN-u i ostalim međunarodnim organizacijama - Beč

KONTAKT OSOBAMA ZA SARADNJU SA SEECF

- Skupština Crne Gore – Vesna Radulović, Andrej Orlandić;
- Ministarstvo ekonomije – Bogdan Bojović, Vuko Dabović, Mija Nenezić;
- Ministarstvo zdravlja – Mirjana Đuranović;
- Ministarstvo pravde – Vuksan Vuksanović, Nikola Šaranović;
- Ministarstvo odbrane – Radmila Đakonović;
- Ministarstvo unutrašnjih poslova – Zoran Begović, Vladimir Vukotić, Kristina Palajsa Backović;
- Ministarstvo saobraćaja i pomorstva– Jelena Filipović;
- Ministarstvo održivog razvoja i turizma– Branka Škurić, Novak Čađenović, Milena Rmuš;
- Ministarstvo prosvjete – Tanja Ostojić;
- Ministarstvo za ljudska i manjinska prava – Sabahudin Delić, Irena Bošković;
- Ministarstvo za informaciono društvo – Ivan Lazarević;
- Uprava policije – Zoran Talović;
- Hidrometeorološki zavod – Danijela Šoškić;
- Centar za ekotoksikološka istraživanja – Ana Mišurović;
- Kancelarija za održivi razvoj – Bosiljka Vuković;
- Direkcija za razvoj malih i srednjih preduzeća – Žarko Đuranović, Ljiljana Belada, Ana Šebek;
- Uprava za kadrove – Jadranka Đurković, Blaženka Dabanović;
- Uprava za antikorupcijsku inicijativu – Nina Krgović;
- Privredna komora – Ksenija Đukanović;
- Ministarstvo kulture - Ksenija Perović
- Zavod za školstvo – Nataša Perić;
- Savez sindikata Crne Gore – Vladimir Krsmanović;
- CANU – Katarina Terzić.



IZVJEŠTAJ O AKTIVNOSTIMA CRNOGORSKOG PREDSJEDAVANJA PROCESOM SARADNJE U JUGOISTOČNOJ EVROPI 23. jun 2010. - 30. jun 2011.

Crna Gora je preuzela predsjedavanje Procesom saradnje u jugoistočnoj Evropi na Samitu u SEECP Istanbulu 23. juna 2010.

Crna Gora je svjesna važnosti saradnje među državama i kontinuirane razmjene mišljenja i ideja o pitanjima od zajedničkog interesa, obratila je posebnu pažnju i činila konkretne napore tokom svog predsjedavanja SEECP.

Od početka našeg predsjedavanja snažno smo bili posvećeni implementaciji prioriteta i aktivnosti SEECP.

Tokom predsjedavanja SEECP, Crna Gora je bila usmjerena na efikasne aktivnosti i dalji razvoj odnosa u oblasti pravosuđa i unutrašnjih poslova, politike odbrane, parlamentarne saradnje, borbi protiv korupcije i organizovanog kriminala.

Tokom predsjedavanja organizovani su sljedeći sastanci:

Prvi sastanak političkih direktora SEECP održan je u Podgorici, 10. septembra 2010. godine

Na sastanku su prezentovani prioriteta i kalendar aktivnosti, kao i moto crnogorskog predsjedavanja 'Regionalnom saradnjom do zajedničkih ciljeva'.

Prvi koordinacioni sastanak SEECP Trojke, Savjeta za regionalnu suradnju (RCC) i Evropske komisije održan je u Sarajevu, 16. septembra 2011. godine

Koordinacioni sastanak bio je dobra prilika da se razmotre predviđene aktivnosti u kontekstu implementacije prioriteta crnogorskog predsjedavanja SEECP i Strategije i radnog programa RCC za 2011-2013.

Drugi koordinacioni sastanak SEECP Trojke, Savjeta za regionalnu suradnju (RCC) i Evropske komisije održan je u Sarajevu, 2. decembra 2011. godine

Sastanak je poslužio kao dobra prilika da se razmotre buduće zajedničke aktivnosti u procesu usmjeravanja regionalnih radnih grupa i inicijativa u jugoistočnoj Evropi u

odnosu na Strategiju i Program rada RCC za 2011-2013, naročito nacrt upitnika koji se odnosi na regionalne radne grupe i inicijative.

Konferencija Nacionalnih savjeta Evropskog pokreta u jugoistočnoj Evropi organizovali su Evropski pokret u Crnoj Gori, crnogorsko predsjedavanje SEECP i RCC u Podgorici 15. decembra 2011. godine

Konferencija je organizovana s ciljem da se razvije platforma za poboljšanje odnosa između civilnog društva i država učesnica SEECP. Takođe, učesnici su razgovarali o modalitetima za konkretan doprinos civilnog društva zemljama jugoistočne Evrope na njihovom evropskom putu.

Sastanak šefova konzularnih službi SEECP održan je u Podgorici, 19. januara 2011. godine

Na sastanku su učesnici razmijenili iskustva i prakse zemalja jugoistočne Evrope vezane za pitanja viza i konzularnu zaštitu.

Drugi sastanak političkih direktora SEECP održan je u Budvi, 27. januara 2011. godine

Politički direktori raspravljali su o aktivnostima i sastancima u okviru crnogorskog predsjedavanja SEECP, kao i o trenutnoj situaciji u regionu, sa fokusom na napredak država učesnica SEECP ka EU i NATO.

Neformalni sastanak ministara vanjskih poslova SEECP održan je u Budvi, 28. januara 2011. godine

Neformalni sastanak na temu: 'Zajedničkim ciljevima do regionalne saradnje' bio je naročito značajan zbog daljeg produbljivanja saradnje među zemljama učesnicama u oblastima od zajedničkog interesa i zbog jačanja uloge koju SEECP, kroz implementaciju evropskih standarda ima u regionu.

Na marginama sastanka u Budvi, ministar vanjskih poslova i evropskih integracija Milan Roćen i Generalni sekretar RCC Hido Bišćević potpisali su Protokol o proglašenju Cetinja za sjedište Radne grupe za kulturu i društvo Sekretarijata RCC.

Treći koordinacioni sastanak SEECP Trojke, Savjeta za regionalnu saradnju (RCC) i Evropske komisije održan je u Sarajevu, 7. marta 2011

Koordinacioni sastanak poslužio je da se razmotre načini daljeg unapređenja praktične koordinacije aktivnosti između SEECP i RCC, kao i mogućnosti dostizanja usaglašenih aktivnosti. Takođe su razmatrani dalji koraci i aktivnosti u procesu usmjeravanja regionalnih radnih grupa i inicijativa u jugoistočnoj Evropi u odnosu na Strategiju i Program rada RCC za 2011-2013.

Sastanak ministara odbrane održan je u Budvi, 14-15 marta 2011. godine

Sastanak je bio potvrda posvećenosti svih uključenih strana zajedničkom regionalnom pristupu reformi vojno-bezbjednosnog sektora. Ministri su usvojili Zajedničku izjavu u kojoj je naglašen napredak u oblasti konsolidacije stabilnosti, prosperiteta i dobrosusjedskih odnosa u čitavom regionu.

Sastanak ministara pravde i unutrašnjih poslova održan je u Budvi, 16-18. marta 2011. godine

Na regionalnoj konferenciji na temu: 'Jačanje saradnje u borbi protiv organizovanog kriminala u JIE' usvojena su dva dokumenta : 'Zajednička deklaracija ministara pravde i unutrašnjih poslova u pogledu usvajanja Regionalnog strateškog dokumenta za 2011-2013. i Akcioni plan za njeno sprovođenje', kao i 'Budvanska deklaracija o jačanju regionalne saradnje i koordinacije u borbi protiv organizovanog kriminala u zemljama jugoistočne Evrope'.

Ministri, kao i predstavnici međunarodnih i regionalnih organizacija u potpunosti su podržali usvajanje RSD koji podrazumijeva multilateralni pristup, sveobuhvatan i koristan okvir za osiguranje direktne komunikacije i harmonizacije sa EU i međunarodnim standardima.

Sastanak ministara održivog razvoja i energetike održan je u Budvi, 8. aprila 2011. godine

Sastanak na temu 'Zelena ekonomija u energetske sektoru u kontekstu održivog razvoja' poslužio je kao prva zajednička aktivnost zemalja SEECP u pripremi za Konferenciju UN o održivom razvoju u Rio de Žaneiru 2012. Na sastanku je usvojena deklaracija.

Sastanak generalnih direktora za upravljanje vanrednim situacijama u jugoistočnoj Evropi održan je u Budvi, 20-22. aprila 2011. godine

Sastanak se fokusirao na organizaciju i funkcionisanje sistema zaštite i spašavanja u zemljama JIE.

Konstitutivni sastanak Radne grupe parlamentarne dimenzije SEECP održan je u Podgorici, 5-6. maja 2011. godine

Na prvom sastanku usvojena su Pravila rada i obim aktivnosti, zajedno sa Programom radne grupe za naredni period. Takođe je razmatran Izveštaj o razvoju parlamentarne dimenzije SEECP sa pregledom najvažnijih faza parlamentarne saradnje.

Četvrti koordinacioni sastanak SEECP Trojke, Savjeta za regionalnu suradnju (RCC) i Evropske komisije održan je u Sarajevu, 11. maja 2011. godine

Koordinacioni sastanak je demonstrirao efikasnu koordinaciju između SEECP i RCC u kontekstu predstojećih sastanaka na visokom nivou i daljeg snažnijeg osiguranja sinergijske saradnje u kontekstu preuzimanja predsjedavanja SEECP.

Regionalna konferencija o nuklearnoj energiji na temu 'Globalni trendovi i perspektive u JIE' održana je u Podgorici, 10-12. maja 2011. godine

Učesnici su podvukli značaj nuklearne energije u smislu energetske efikasnosti i raspravljali o globalnim trendovima i perspektivama u JIE.

Sastanak direktora nacionalnih institucija i agencija za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala održan je u Budvi, 9-10. maja 2011. godine u saradnji sa RCC i RAI

Relevantne institucije razmijenile su mišljenja i iskustva o modalitetima daljeg jačanja regionalnog dijaloga i zajedničkih napora u borbi protiv korupcije i organizovanog kriminala.

Treći sastanak političkih direktora SEECP održan je u Podgorici 30. maja 2011. godine

Politički direktori razmatrali su prvi nacrt Deklaracije Samita SEECP.

Drugi sastanak Radne grupe parlamentarne dimenzije SEECP održan je u Budvi, 13. juna 2011. godine

Radna grupa parlamentarne dimenzije pripremila je Izvještaj o aktivnostima sa ciljem nalaženja modaliteta za dalje jačanje parlamentarnih veza država jugoistočne Evrope.

IX Konferencija predsjednika parlamenata SEECP održana je u Budvi ,13-15. juna 2011. godine

Predsjednici parlamenata SEECP govorili su o vezama između parlamenata i vlada u procesu evropskih integracija i usvojili Deklaraciju i Izvještaj o aktivnostima Radne grupe parlamentarne dimenzije.

Sastanak političkih direktora SEECP - 27. jun 2011. godine, Bečići (Budva)

Godišnji sastanak RCC – 28. jun 2011. godine, Bečići (Budva)

Izložba renomiranih slikara iz zemalja učesnica SEECP - 28. jun 2011. godine, Cetinje

Sastanak ministara vanjskih poslova SEECP– 29. jun 2011. godine, Bečići (Budva)

Samit šefova država i vlada SEECP - 30. jun 2011. godine, Sveti Stefan (Budva)

Sva usvojena dokumenta sa navedenih sastanaka mogu se naći na sljedećoj adresi:
<http://www.mip.gov.me/en/index.php/SEECP-Montenegrin-presidency/documents2803.html>

SEECP BUDVA DEKLARACIJA

14. sastanak predsjednika država i vlada zemalja Procesu saradnje u jugoistočnoj Evropi

Budva, 30. jun 2011.

Mi, šefovi država i vlada u država učesnica Procesu saradnje u jugoistočnoj Evropi (SEECP), g. Bamir Topi, g. Ivo Josipović, g. Gjorge Ivanov, g. Boris Tadić i Filip Vujanović, predsjedavajući Predsjedništva g. Nebojša Radmanović, vršitelj dužnosti predsjednika g. Marian Lupu, premijer g. Bojko Borisov, ministri vanjskih poslova g. Stavros Lambrinidis i g. Ahmet Davutoglu, državni sekretar g. Bogdan Auresku i ambasador Jernej Videtič, sastali smo se u Budvi 30. juna 2011. na 14. sastanku šefova država i vlada SEECP.

U prisustvu specijalnih gostiju crnogorskog predsjedavanja SEECP: generalnog sekretara RCC g. Hida Biševića, kao i predstavnika UN, EU, OEBS i Savjeta Evrope.

U prisustvu potpredsjednika Vlade i ministara vanjskih poslova g. Edmonda Hadžinasta i Gordana Jandrokovića, ministara vanjskih poslova g. Svena Alkalaja, g. Antonija Milošoskog, g. Milana Ročena i g. Vuka Jeremića, zamjenika ministara vanjskih poslova g. Andreja Popova i g. Dimitera Tančeva i Generalnog direktora Stefana Tinke.

1. Osnovni principi

1.1. Ponovno potvrđujući našu predanost demokratskim vrijednostima, regionalnoj saradnji i dobrosusjedskim odnosima utemeljenim na načelima Povelje UN, Helsinškom završnom aktu, Povelji SEECP, relevantnim dokumentima OEBS i Savjeta Evrope kao preduslovima za napredak regiona u procesu integracije u evropske i evroatlantske institucije, kao i za osiguravanje i učvršćivanje njegove stabilnosti i sigurnosti,

1.2. Naglašavajući ključnu važnost SEECP kao jedinstvenog političkog foruma regionalne saradnje u jugoistočnoj Evropi i zajedničko zalaganje na načelima "regionalnog vlasništva" i sve-uključivosti, kao neophodnog koncepta za uspješnu i sadržajnu implementaciju regionalne saradnje u skladu sa statutarnim dokumentima pojedinih regionalnih inicijativa i organizacija u jugoistočnoj Evropi,

1.3. Hvaleći proces uspješne implementacije Strategije i Programa rada Savjeta za regionalnu saradnju za 2011 - 2013 i ciljeve SEECP predsjedavanja, zajedno sa Godišnjim izvještajem Generalnog sekretara RCC,

1.4. Ističući važnost dijeljenja zajedničke vizije budućnosti jugoistočne Evrope kao dijela ujedinjene i slobodne Evrope sa otvorenim i tolerantnim društvima baziranim na demokratiji, vladavini prava, dobrom upravljanju i poštovanju temeljnih ljudskih prava i sloboda,

1.5. Naglašavajući našu vezanost za evropsku i evro-atlantsku perspektivu jugoistočne Europe, zavisno o individualnim težnjama pojedinih zemalja, što je, vjerujemo, najbolji način za postizanje trajnog mira, stabilnosti, bezbjednosti i prosperiteta za naše zemlje i za naše građane ,

1.6. Pozdravljajući nastavak NATO politike otvorenih vrata,

1.7. Isticanje značajnih poboljšanja cjelokupne situacije u našem regionu od našeg zadnjeg samita, naročito obnovljeni duh približavanja i pomirenja među državama učesnicama na temelju poboljšanih bilateralnih odnosa i drugih oblika saradnje,

1.8. Stavljajući pristup regionalnog oporavka i razvoja visoko na našem dnevnom redu kako bi se osigurala najbolja upotreba ljudskih potencijala i prirodnih resursa u našem regionu za dobrobit naših nacionalnih ekonomija, obezbjeđujući pogodan pravni ambijent za nastavak reformi,

1.9. Konstatujući brze promjene na međunarodnoj sceni, posebno događanja na Bliskom Istoku i u Sjevernoj Africi (MENA), uz pojavu novih izazova i prijetnji svjetskoj i evropskoj stabilnosti, bezbjednosti i društvenom i ekonomskom blagostanju i u tom smislu pridajući naročitu važnost konsolidaciji mira i održivog razvoja u našem dijelu Evrope kao i odlučnom napretku Jugoistočne Evrope prema integraciji u evropske i evro-atlantske institucije,

1.10. Pozivajući Evropsku uniju da i dalje čvrsto i na odlučan način podupire potvrđenu politiku proširenja posebno u svijetlu individualnih napredaka koji su postigle zemlje pregovarači, kandidati, potencijalni kandidati i zemlje aspiranti iz regiona od posljednjeg Samita,

1.11. Pozdravljajući Strategiju Evropa 2020 i njene vrijednosti kao regulatornu platformu za transformaciju zemalja regiona i izražavajući našu spremnost na povezivanje naših nacionalnih politika i regionalnog pristupa sa njenim ciljevima,

1.12. Ponovno potvrđujući svoju odlučnost da zajednički radimo na regionalnom nivou u reagovanju na posljedice trenutne ekonomske krize koja utiče na naše ekonomije s ciljem smanjenja socijalnog pritiska uticaja krize i političke nuspojave,

Dogovorili smo se o sljedećem:

2. Održati zamah, zajedničku viziju, zajedničke napore: Oblikovati novi profil regiona

2.1. Sastali smo se i ocijenili trenutnu situaciju u jugoistočnoj Evropi i šire u ovom važnom trenutku.

2.2. Dok tragični događaji iz nedavne prošlosti ostaju u našem sjećanju, izrazili smo

čvrsto uvjerenje da je došlo vrijeme da se region okrene od naslijeđa prošlosti na temelju pomirenja, približavanja i dijaloga. Spremni smo povećati našu odgovornost da se region usmjeri naprijed, postojano izgrađujući političku i društvenu klimu mira, stabilnosti i tolerancije, istovremeno koristeći na najbolji način kulturno bogatstvo i potencijale našeg regiona.

2.3. Sa zadovoljstvom smo analizirali cjelokupnu situaciju u našem regionu u pogledu političkih odnosa, regionalne saradnje, socijalne i kulturne razmjene, te napretka prema evropskim i evro-atlantskim integracijama.

2.4. Naglasili smo je da taj napredak moguć jedino kroz posvećenost implementaciji reformi, politike pomirenja, dobrosusjedskih odnosa, mjera za izgradnju povjerenja, dijaloga, uzajamne otvorenosti i kooperativnog pristupa zajedničkim potrebama naših zemalja, posebno u vrijeme novih izazova na međunarodnoj sceni, tekuće krize i njenog ekonomskog i društvenog uticaja na jugoistočnu Evropu.

2.5. Potvrdili smo našu spremnost da i dalje jačamo ovaj pozitivan proces približavanja i saradnje u regionu kroz različite platforme, od sastanaka na visokom nivou, bilateralne i multilateralne saradnje, do širenja uključenih učesnika angažovanjem poslovnih zajednica, akademske zajednice, medija, civilnog društva i drugih zainteresovanih za rad na nastavku postignutog napretka.

2.6. Naglasili smo našu spremnost za hitno rješavanje otvorenih pitanja i pronalaženje obostrano prihvatljivih i održivih rješenja kroz politički dijalog i pregovore, na temelju uzajamnog poštovanja i međunarodnog prava, spremnosti na kompromis i imajući na umu dugoročne strateške interese naših građana i širu vizija naše regiona čvrsto usidrenog u evropskim i evro-atlantskim integracijama.

2.7. Odlučni smo nastavili graditi na pozitivnom impulsu, stvorenom na brojnim sastancima na visokom nivou u regionu od posljednjeg Samita u pogledu rješavanja otvorenih pitanja, te osigurati dugotrajnu stabilnost, dijalog i evropsku perspektivu našeg regiona.

2.8. Pozdravili smo nastavak trilateralnih konsultativnih sastanaka na visokom nivou s ciljem postizanja pomirenja među državama učesnicama i opšteg napretka u regionu u pogledu podsticanja dobrosusjedskih odnosa i regionalne saradnje.

2.9. Pozdravili smo inicijative iz regiona u cilju dalje razrade mjera i koraka kako bi se pomoglo procesu proširenja Evropske unije, uključujući i one usmjerene na stvaranje interakcije i uzajamne pomoći između aspiranata za EU i država članica EU iz regiona kako bi se dala nova dinamika procesu.

2.10. Naglasili smo važnost procesa dijaloga koji se trenutno odvija pod EU olakšicama i izrazili očekivanje da će isti obezbijediti rezultate od obostrane koristi za konkretne potrebe i interese zajednica i građana.

2.11. Naglasili smo u tom kontekstu naš interes i podršku postizanju trajnih političkih, ustavnih i administrativnih rješenja u jednoj od SEECIP država učesnica, kako bi bila u

stanju nastaviti svoju uobičajenu evropsku i evro-atlantsku agendu i pridonijeti regionalnoj stabilnosti i saradnji. Istakli smo i važnu ulogu koju međunarodna zajednica, EU, kao i region moraju igrati u tom procesu. Naglasili smo i našu snažnu podršku i predanost teritorijalnom integritetu i političkoj ravnopravnosti dva entiteta i tri konstitutivna naroda i građana država učesnica u međunarodno priznatim granicama.

2.12. Primijetili smo sa zadovoljstvom da su lokalni, parlamentarni i predsjednički izbori održani u nekoliko država učesnica u razdoblju od Samita u Istanbulu, te da su uglavnom održani uredno i na demokratski način, a rezultati istih potvrdili povećanje političke zrelosti u regionu.

2.13. Prepoznali smo da dugotrajna stabilnost i bezbjednost u jugoistočnoj Evropi, takođe zavisi od održivog i uravnoteženog ekonomskog razvoja i u tom svjetlu smo izrazili našu posvećenost nastavku suočavanja sa posljedicama trenutne globalne ekonomske i finansijske krize na nacionalnom i regionalnom nivou za ublažavanje socijalnih efekata koji utiču ati na reformski proces, socijalnu stabilnost i druge oblasti.

2.14. Potvrdili smo našu odlučnost da izgradimo strateško partnerstvo za razvoj i napredak u jugoistočnoj Evropi kroz elaborirane master projekte regionalnog oporavka i ekonomskog razvoja, u potpunosti svjesni potrebe za dodavanjem regionalne komponente našim nacionalnim razvojnim strategijama, posebno u prioritetnim područjima poput infrastrukture, prevoza, energije, komunikacija i drugih.

2.15. Pohvalili smo postignuća u multilateralnom razvoju saradnje u regionu od zadnjeg Samita i naglasili potrebu za radom kroz SEECF i RCC kako bi dalje razradili konkretne projekte i inicijative sa trans-regionalnim potencijalima.

2.16. Prepoznali smo da je regionalni pristup mobilizaciji ulaganja otvorio put za pojedinačnu pripremu za članstvo zemalja kandidata, zemalja u pregovorima za članstvo i zemljama koje teže EU, kao i za pravu strukturnu konvergenciju sa strategijama EU u ovim prioritetnim sektorima. Izrazili smo potrebu za ostvarivanjem neophodnih ekonomskih strukturnih prilagođavanja i uvođenjem mjera za stvaranje pogodnog investicionog okruženja za privlačenje direktnih stranih ulaganja u regionu.

2.17. Izrazili smo spremnost da stvaranje strateškog partnerstva za jačanje vladavine prava u regionu kao najvažnijeg faktora za obezbjeđenje demokratskog, ekonomskog i društvenog razvoja i osiguravanje dobrog upravljanja, transparentnosti i odgovornosti.

2.18. Potvrdili smo našu odlučnost da i dalje snažno sarađujemo u borbi protiv organizovanog kriminala i korupcije, i pohvalili rezultate postignute od posljednjeg Samita, uključujući i odobrenje regionalnog strateškog dokumenta za 2011-2013 i Akcioni plan za njegovo sprovođenje kako bi se posvetili ovoj oblasti od kritičnog značaja.

2.19. Pohvalili smo jačanje naše saradnje u oblasti bezbjednosti i nastavićemo dalje razrađivanje inicijativa koje je usmjereno ka daljoj izgradnji povjerenja u regionu i povećanju doprinosa jugoistočne Evrope globalnom miru i bezbjednosti.

2.20. Naglasili smo važnost daljeg jačanja naše saradnje na području izgradnje ljudskih potencijala kao jednog od glavnih preduslova za postizanje održivog napretka naših društava.

2.21. Prepoznali smo važnost javne percepcije procesa proširenja, naročito u svjetlu pritiska ekonomskih i socijalnih izazova i nastavićemo da radimo zajedno i sa institucijama EU na planu jačanja podrške procesu proširenja.

3. Približavanje jugoistočne Evrope Evropskoj uniji i napredak ka EU i NATO

3.1. Potvrdili smo čvrsto uvjerenje da će evropski i evro-atlantski napredak ostati od vitalnog značaja za region u cjelini, kao i za realizaciju pojedinačnih nacionalnih ciljeva i u tom pogledu, sa zadovoljstvom konstatovali institucionalni napredak brojnih država učesnica u odnosima s EU i NATO od posljednjeg Samita.

3.2. Pozivamo EU da i dalje odlučno sprovodi svoju politiku proširenja, uz pretpostavku da se zadovolje uslovi i ispune zahtjevi pojedinačno od strane država koje su procesu pregovaranja, država kandidata, potencijalnih kandidata, kao i zemalja aspiranata iz regiona, a mi smo odlučni da nastavimo raditi zajedno pomažući jedni druge u sprovođenju naše zajedničke agende pristupanja EU.

3.3. Istakli smo napredak zemalja iz regiona u procesu proširenja Evropske unije i potvrdili naše uvjerenje da politika proširenja EU i pristup svih zemalja jugoistočne Evrope predstavlja snažan podsticaj u službi strateškog interesa i Evropske unije i cijelog regiona

3.4. Naglasili smo stupanje na snagu Lisabonskog sporazuma i uspostavljanje nove institucionalne strukture Evropske unije, čvrsto uvjereni da će EU nastaviti da jača svoje potencijale, da će potvrditi svoju globalnu ulogu i da će obezbjediti nastavak svog programa proširenja prema jugoistočnoj Evropi. Pozdravili smo izvještaj Evropske komisije u Evropskom parlamentu i Savjetu "Strategija proširenja i glavni izazovi", od 9. novembra 2010., odgovarajuće Zaključke Savjeta od decembra 2010. i ocjenu da je proces proširenja dobio novi zamah.

3.5. Istakli smo napore EU i međunarodnih finansijskih institucija na ublažavanju uticaja ekonomske krize na region, i pozvali EU da nastavi svoj angažman kroz višekorisničke IPA programe, Investicioni okvir za Zapadni Balkan i druge instrumente za mobilizaciju sredstava za regionalni ekonomski oporavak i razvoj, posebno kroz velike infrastrukturne projekte.

3.6. Pohvalili smo završetak pristupnih pregovora s EU jedne zemlje učesnice. To će otvoriti put za potpisivanje Ugovora o pristupanju do kraja 2011. i pristupanje EU kao 28. članice od 1. jula 2013. Ovo predstavlja snažan podsticaj za region i podupire impuls procesa proširenja.

3.7. Pohvalili smo napredak u pristupnim pregovorima s EU jedne države učesnice i

uzimajući u obzir dostignuća u reformama, izrazili snažnu podršku napretku procesa pridruživanja.

3.8. Toplo smo pozdravili pokretanje i snažno podržali nastavak dijaloga uz posredstvo EU između Beograda i Prištine pohvaljujući dosad postignute rezultate i dijeleći naše čvrsto uvjerenje da je moguće postići održiva i obostrano prihvatljiva rješenja otvorenih pitanja, prethodno dogovorena između dvije strane. U tom smislu, zajednički nudimo našu pomoć.

3.9. Pohvalili smo dobijanje statusa kandidata za EU jedne države učesnice i izrazili očekivanja da će ova i jedna druga država učesnica riješiti određene prioritete u cilju omogućavanja otvaranja pristupnih pregovora.

3.10. Pozdravili smo napore dvije zemlje učesnice SEECP s ciljem pronalaženja uzajamno prihvatljivog rješenja za pitanje imena pod pokroviteljstvom UN. Uzeli smo u obzir zaključke Savjeta iz 2009. i 2010. o jednoj od spomenutih zemalja učesnica SEECP. Izrazili smo nadu da će uslovi koje je postavila EU za ovog kandidata za članstvo u EU biti ispunjeni kako bi otpočeli pristupni pregovori.

3.11. Pozdravili smo ratifikaciju Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju u Europskom parlamentu, kao i zahtjev za članstvo u EU jedne države učesnice i pohvalili njene dosadašnje reforme. Toplo smo pozdravili skorašnji značajan napredak u pogledu saradnje s ICTY te države članice, čime dokazuje svoju volju i spremnost da se pridržava svojih međunarodnih obaveza podstičući tako proces integracije u EU te države članice i dajući doprinos procesu pomirenja i izgradnje povjerenja u našem regionu.

3.12. Uzeli smo u obzir napredak jedne države učesnice na poboljšanju kapaciteta za implementaciju evropske agende na temelju 12 prioriteta navedenih u mišljenju EK o zahtjevu za članstvo te države učesnice od 9. novembra 2010. Podržavamo namjeru EU za otvaranje relevantnih programa i pripremu smjernica za pregovore za razne sektore, pod uslovom da su relevantni uslovi ispunjeni.

3.13. Uzeli smo u obzir nastojanja jedne države učesnice da unaprijedi svoju evropsku agendu za postizanje trajnog rješavanja političkih problema, kako bi njena institucionalna stabilnost, na temelju širokog konsenzusa, jednakosti i međusobnog dijaloga, osigurala mogućnost da usvoji, implementira i sprovede pravila EU i pozvali smo EU i međunarodne partnere da i dalje pomažu u ostvarenju tog cilja.

3.14. Pozdravili smo pozitivnu dinamiku u odnosu jedne države učesnice s EU u okviru sporazuma o pridruživanju i izrazili uvjerenje da će se dosadašnji napredak nastaviti kako bi se omogućilo dalje širenje područja saradnje.

3.15 Pohvalili smo proširenje liberalizacije viznog režima EU na dvije države učesnice od 8. novembra 2010, i prepoznali ukupni napredak i pozitivne podatke o kretanju građana. Mi ćemo nastaviti da pratimo njegovo sprovođenje u pogledu podizanja svijesti naših građana o obimu i odgovornosti bezviznog režima. Takođe ćemo raditi na ukidanju viznog režima među zemljama jugoistočne Europe i omogućavanju slobodnog

putovanja za građane država članica MARRI uz upotrebu samo biometrijskih ličnih dokumenata.

3.16. Podržali smo NATO politiku "otvorenih vrata" za zemlje aspirante i naglasili važnost MAP kao instrumenta za približavanje Savezu zemalja koje mu teže. Pohvalili smo odlučnost NATO da nastavi sa proširenjem pozivom zemljama regiona, pod uslovom da su traženi uslovi ispunjeni i reforme uspješno sprovedene.

3.17. Izrazili smo spremnost za poboljšanje rada i proširenje naše saradnje u sektoru obrane i bezbjednosti, uključujući između ostalog naš zajednički doprinos međunarodnim mirovnim operacijama kako bi se povećao naš doprinos globalnoj bezbjednosti i kroz zajedničke inicijative u obrazovanju, obuci i drugim sektorima.

3.18. Snažno smo osudili terorizam i sve oblike nasilja i ekstremizma, bez obzira na njihovo porijeklo i motive.

3.19. Prepoznajući da je na Bliskom istoku i Sjevernoj Africi (MENA) dosegnuta istorijska prekretnica u kojoj su promjene nepovratne, bitno je za vlade da izađu u susret mirno izraženoj, legitimnoj težnji svog naroda za reformama, demokratijom i većim temeljnim pravima i slobodama. Istakli smo da se teritorijalni integritet, suverenitet, političko jedinstvo i stabilnost u MENA zemljama, kao i njihove etničke, religijske i konfesionalne različitosti trebaju sačuvati. Naglašavajući važnost lokalnog vlasništva, saglasili smo se o potrebi zajedničkog i usklađenog djelovanja međunarodne zajednice na pomoći pravilnom usmjeravanju tranzicije.

3.20. Takođe smo prepoznali da poboljšanje dobrog upravljanja i funkcionalno institucionalno povezivanje ostaju bitni za stabilnost i ekonomski i društveni napredak, a mi ćemo nastaviti da radimo na temeljnim i trajnim reformama i prilagođavanju zakonodavnog i institucionalnog okvira kako bi se nadogradili kapaciteti potrebni za ulazak u EU

3.21. Prepoznali smo važnost političkog dijaloga na temelju uzajamnog poštovanja i razumijevanja, vođenog po evropskim standardima, međunarodnim načelima i dugoročnoj strateškoj viziji regiona za rješavanje preostalih pitanja, uključujući i pregovore koji se trenutno odvijaju uz posredstvo EU, u interesu mira, stabilnosti i razvoja i na dobrobit naših građana.

4. SEECP - RCC sinergija: saradnja u radu

4.1. Pohvalili smo korake preduzete kako bi se poboljšala regionalna saradnja i ojačale strukture u regionalnom vlasništvu.

4.2. Ponovili smo da će presudnu ulogu i dalje imati SEECP kao sveobuhvatan politički forum za usmjeravanje regionalne saradnje i uspostavljanje liste prioriteta sa RCC kao operativnim tijelom za vođenje i praćenje regionalne saradnje.

4.3. Posebnu pažnju posvetili smo rezultatima RCC u sprovođenju Strategije i Programa rada za 2011 – 2013 od zadnjeg Samita, naročito u pripremi Regionalnog strateškog dokumenta za 2011-2013 i Akcionog plana u oblasti pravosuđa i unutrašnjih poslova usvojenog nedavno, pripremi za transfer Investicionog komiteta za JIE iz nadležnosti OECD pod okrilje RCC, završetka prenosa "Ljubljana procesa" iz nadležnosti Savjeta Europe pod okrilje RCC i uspostavljanje njegove Radne grupe za kulturu i društvo, uspostavljanje Regionalne škole za javnu upravu (RESPA) i druge uspješne rezultate RCC koji su takođe obuhvaćeni na Godišnjem sastanku RCC.

4.4. Pozvali smo donatorsku zajednicu da nastavi sa pomoći i podrškom u regionu u svjetlu prioriteta područja koja se odnose na sprovođenje Strategije i Programa rada RCC za 2011-2013.

4.5. Izrazili smo zahvalnost zajedničkim naporima crnogorskog predsjedanja SEECF i RCC preduzetim u okviru usmjeravanja i koordinacije radnih grupa i inicijativa u jugoistočnoj Evropi. Pozvali smo RCC da nastavi sa usmjeravanjem procesa pokrenutog na našem zadnjem Samitu kroz postavljanje koherentne mreže radnih grupa i inicijativa povezanih s RCC.

4.6. Uzeli smo u obzir činjenicu da regionalna saradnja treba da napreduje u mnogim sektorima i oblastima, pri čemu se moraju naći rješenja za promovisanje saradnje u oblastima trgovine, transporta, energetike i drugim sektorima, i izrazili spremnost da radimo na donošenju funkcionalnih i pragmatičnih rješenja.

4.7. Potvrdili smo inkluzivni karakter regionalne saradnje procesa u jugoistočnoj Evropi i naglasili važnost aktivnog učešća i doprinosa svih članova RCC relevantnim regionalnim aktivnostima.

5. Crnogorsko predsjedavanje SEECF

5.1. Izrazili smo zahvalnost za sveobuhvatne i dinamične napore crnogorskog predsjedanja SEECF za pripremu definisanog programa regionalne saradnje, i visoko ocijenili njegovu primjenu kroz bogat program događaja (navedenih u Prilogu), u prioriteta područjima naše saradnje od posljednjeg sastanka Samita.

5.2. Pohvalili smo sinergiju uspostavljenu između predsjedavanja SEECF i RCC putem redovnih koordinacionih sastanaka uz učešće i predstavnika Evropske unije, kao vrijednu platformu za održavanje regionalne saradnje i aktuelnih projekata i inicijativa u okviru šire evropske agende.

6. Naredno predsjedavanje SEECF

6.1. Izrazili smo zahvalnost za efikasnost i dinamičnost aktuelnog predsjedavanja SEECP, i izrazili najtopliju zahvalnost za izvrsnu organizaciju 14. sastanka šefova država i vlada SEECP u Budvi 30. juna 2011. i prateći kulturni događaj na Cetinju - Izložba eminentnih slikara iz država učesnica SEECP „Individualna poetika moderne: Umjetnost u jugoistočnoj Evropi između dva svjetska rata.“

6.2. Pozdravili smo naredno predsjedavanje Republike Srbije i odlučili da se sljedeći samit SEECP održi u Beogradu u junu 2012.

6.3. Potvrdili smo da će se nakon zaključenja predsjedavanja SEECP 2011 – 2012, sljedeći Samit SEECP održati u Ohridu u junu 2013. godine pod SEECP predsjedavanjem za period 2012-2013.

Usvojeno u Budvi, 30. juna 2011. godine

PRILOG: crnogorsko predsjedavanje SEECP

1. Visoko smo ocijenili četiri susreta političkih direktora održana 10. septembra 2010. i 30. maja 2011. u Podgorici, 27. januara i 27. juna 2011. u Budvi, koji su pokazali snažnu predanost zemalja učesnica da sarađuju u cilju postizanja zajedničkih ciljeva na evropskom i evro-atlantskom putu.

2. Naglasili smo važnost četiri koordinaciona sastanka SEECP Trojke sa RCC i Evropskom komisijom, održana u Sarajevu 16. septembra i 2. decembra 2010. godine, 7. marta i 11. maja 2011. godine.

3. Pohvalili smo sastanak nacionalnih savjeta Evropskog pokreta, održan 12. decembra 2010. u Podgorici organizovan u saradnji sa RCC.

4. Izrazili smo zahvalnost za rezultate i zaključke sastanka šefova konzularnih službi održanog 19. januara 2011. u Podgorici, koji je dao značajnu vrijednost procesu bolje koordinacije o viznim pitanjima.

5. Visoko smo ocijenili značaj neformalnog sastanka ministara vanjskih poslova SEECP održanog 28. januara 2011. u Budvi koji je dao snažan podsticaj za dalju saradnju i konstruktivan dijalog između država učesnica u konkretnim područjima od zajedničkog interesa.

6. Pohvalili smo rezultate sastanka ministara obrane SEECP koji je održan 14. i 15. marta 2011. u Budvi, u svijetlu zajedničkih napora za jačanje odnosa sa ciljem osiguravanja mira, bezbjednosti i stabilnosti cijelog regiona i pozdravili Zajedničku Izjavu usvojenu na sastanku.

7. Visoko smo ocijenili važnost sastanka ministara pravosuđa i unutrašnjih poslova SEECP, 16-18. marta 2011. u Budvi, i pozdravili usvajanje " Budvanske deklaracije o jačanju regionalne saradnje i koordinacije u borbi protiv organizovanog kriminala u jugoistočnoj Evropi". Takođe smo staviti poseban naglasak na Regionalni strateški dokument u oblasti pravosuđa i unutrašnjih poslova za 2011-2013 i Akcioni plan za njegovo sprovođenje, koji je usvojen tom prilikom.

8. Pohvalili smo rezultate sastanka ministara za održivi razvoj i energetiku na temu »Zelena ekonomija u energetsom sektoru u kontekstu održivog razvoja" koji se održao 8. aprila 2011. godine u Budvi, koji se ogleda u usvojenoj deklaraciji.

9. Takođe smo pohvalili Sastanak SEECP generalnih direktora za upravljanje u vanrednim situacijama u jugoistočnoj Evropi, održan 20-22. aprila 2011. Budvi.

10. Pozdravili smo konstitutivni sastanak Radne grupe SEECP o parlamentarnoj dimenziji održan 6. maja 2011. u Podgorici.

11. Naglasili smo važnost sastanka direktora nacionalnih institucija i agencija za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala, održanog 9. i 10. maja 2011. godine u Budvi, u saradnji sa RCC i Regionalnom antikorupcijskom inicijativom (RAI).

12. Pohvalili smo Regionalnu konferencija na temu: "Nuklearna energija, svjetski trendovi i perspektive u jugoistočnoj Evropi", održanu 10-12. maja 2011. godine u Podgorici.

13. Pozdravili smo drugi sastanak SEECP Radne grupe o parlamentarnoj dimenziji održan 13. juna 2011. godine u Budvi.

14. Visoko smo ocijenili Konferenciju predsjednika parlamenata zemalja učesnica

SEECF, koja je održana 13-15. juna 2011. godine u Budvi i pohvalili usvajanje Deklaracije kao i Izvještaj o radu Radne grupe parlamentarne dimenzije.